
10 Aralık 2025 Çarşamba www.baskentgazete.com.tr FİYAT: 5 TL

Meteoroloji Genel Müdürlüğü’nün sıcaklık analizi raporuna göre; 2025 
yılı Kasım ayı ortalama sıcaklığı 2,9 derece artışla 12,2 derece olarak 
ölçüldü. 2025 Kasımı, son 55 yılın en sıcak 3’üncü ayı olarak kayıt-

lara geçti. Meteoroloji Genel Müdürlüğü, 2025 yılı Kasım ayı sıcaklık analizi 
raporunu yayımladı. Buna göre; 2025 yılı Kasım ayında ortalama sıcaklıklar, 
Akhisar, Gediz, Dalaman, Göksun, Acıpayam, Korkuteli, Sivas, Zara, Kangal, 
Kızılcahamam, Erzincan, Erzurum, Iğdır, Tunceli, Malatya, Bingöl, Muş, Hak-
kari, Horasan, Tercan, Elbistan, Doğanşehir, Yüksekova, Batman ve Ceylan-
pınar çevrelerinde mevsim normalleri civarında gerçekleşirken; yurdun diğer 
bölgelerinde mevsim normallerinin üzerinde gerçekleşti.                          (DHA)

Son 55 yılın en sıcak 3’üncü kasım ayı yaşandı

Ziraat Bankkart Erkek Voleybol Takımı, CEV Şampiyonlar Ligi A 
Grubu’ndaki ilk maçında bugün Geçen sezonun CEV Kupası ve 
Efeler Ligi şampiyonu Ziraat Bankkart, organizasyonun 2025-26 

sezonundaki ilk karşılaşmasını, Fransa liginin son şampiyonu Tours’a 
karşı oynayacak. Başkentteki TVF Ziraat Bankkart Voleybol Salonu’n-
da yapılacak karşılaşma, saat 20.00’de başlayacak.    (Haber Merkezi)

Türk Telekom Erkek  basketbol  Takımı,  BKT Avrupa Kupası  B 
Grubu’ndaki 10. maçında bugün deplasmanda Alman kulübü Ra-
tiopharm Ulm ile karşılaşacak. Neu-Ulm kasabasındaki Ratiop-

harm Arena’da oynanacak karşılaşma TSİ 21.00’de başlayacak. Grupta 
Türk Telekom 6 galibiyet, 3 mağlubiyetle 3’üncü, Ratioparm Ulm ise 4 
galibiyet, 5 yenilgiyle 7’nci sırada yer alıyor.              (Haber Merkezi)

Ziraat Bankkart, Tours’u ağırlayacak Türk Telekom’un rakibi Ratiopharm

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) Başkan Yardımcısı Furkan Me-
tin, nüfus artış hızının azalmasına ilişkin, “Türkiye, 1990’lı yıllar-
da 20 yaşındaki genç gibiydi. Doğurganlıktaki düşüş, bu şekilde 

devam ederse yaklaşık 40 yıl içerisinde ortanca yaşımız 45’in üzerine 
çıkabilir. 45 yaşındaki Türkiye’nin enerjisiyle, 1990’lı yıllarda 20-25’li 
yaşlarda olan Türkiye’nin enerjisi bir olmayacak.” ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin nüfus artış hızının son yıllarda belirgin biçimde yavaşla-
ması, ülkenin demografik yapısında köklü ve kalıcı değişimlere yol aça-
bileceği endişesini beraberinde getiriyor.			          (AA)

Türkiye’de doğurganlık hızı 
11 yıldır aralıksız düşüyor

Merdiven altı köfteMerdiven altı köfte
imalathanesine baskınimalathanesine baskın

Yenimahalle Zabıta Müdürlüğü ekipleri, İlçe Tarım Müdürlüğü ekipleri ile birlikte Demetev-
ler’de kaçak köfte ve tavuk ürünleri imalatı yapan imalathaneyi tespit etti. Sağlıksız koşullar-
da üretimi yapılan gıda ürünlerini tespit ederek, ürünlere el koyan ekipler; 360 kilo kaçak et, 

kıyma, tavuk ve 250 kilo köfte yapımında kullanılan baharat ürününü imha işlemine gönderdi.

Yenimahalle Belediyesi Zabıta Müdürlüğü 
ekipleri, merdiven altı köfte üretimi yapan 
imalathaneye baskın düzenledi. Zabıta Mü-

dürlüğü ekipleri, İlçe Tarım Müdürlüğü ekipleri ile 
birlikte Demetevler’de kaçak köfte ve tavuk ürünleri 
imalatı yapan imalathaneyi tespit etti.

Sağlıksız koşullarda üretimi yapılan gıda ürünle-
rini tespit ederek, ürünlere el koyan ekipler; 360 kilo 
kaçak et, kıyma, tavuk ve 250 kilo köfte yapımında 
kullanılan baharat ürününü imha işlemine gönderdi. 
Ayrıca yapılan incelemelerde imalathanenin ruhsa-
tının olmadığı, temizlik kurallarına uyulmadığı da 
tespit edildi. Zabıta Müdürlüğü ekipleri, hijyen ku-
rallarının hiçe sayıldığı imalathanede İlçe Tarım Mü-
dürlüğüne bağlı ekiplerin gerekli tutanakları tutması 
sonrasında mühürleme işlemi gerçekleştirdi.

Yenimahalle Belediyesi Zabıta Müdürlüğü yetki-
lileri, “Demetevler, sıklıkla denetimden geçirdiğimiz 
bir bölge. Tespit edilen merdiven altı imalathane son 
derece sağlıksız bir şekilde üretim yapıyor. Vatan-
daşın sağlığı için özellikle gıda üretimi konusuna 
büyük özen gösteriyoruz. Gerekli kurallara uyma-
yan ve halk sağlığı ile oynayan işletmelere affımız 
yok. Ekiplerimiz yapılan incelemeler sonrasında 
imalathaneyi mühürledi ve ilçe tarım müdürlüğü ile 
koordineli bir şekilde gerekli işlemleri başlattı. Ye-
nimahalle’de halkın sağlığı ile oynayan ve temizlik 
kurallarına uymayan işletmelerin faaliyetine müsaa-
de etmeyeceğiz” dedi.                    (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), çevreci, sürdürülebilir ve 
Yenilenebilir enerji projeleriyle yerel yönetimlere öncülük etme-
ye devam ediyor. EGO Genel Müdürlüğü tarafından Macunköy 2. 

Bölge Müdürlüğü’nde bulunan Merkez Otobüs Bakım-Onarım Atölyeleri 
çatısına Güneş Enerjisi Santrali (GES) kuruldu.

Yaklaşık 10 bin metrekare çatı alanına kurulan ve 1242 kWp kurulu 
güce sahip tesis; tamamen temiz enerjiyle çalışarak hem çevreye hem de 
kurum bütçesine önemli katkı sağlayacak. Tesis, TEDAŞ kabülünün de 
yapılmasının ardından 2025 yılı 11 Kasım itibarıyla elektirik enerjisi üre-
timine başladı. Toplam 2 bin 271 adet 550 Wp gücünde panelin kurulduğu 
tesisin, yılda 1 milyon 400 bin kWh elektrik enerjisi üretmesi bekleniyor. 
Bu üretimle birlikte de yıllık yaklaşık 7 milyon TL’lik mahsuplaşma ön-
görülüyor. Sistem, elektrik şebekesine entegre (on-grid) yapısıyla enerji 
üretimini doğrudan elektrik şebekesine aktarıyor.           (Haber Merkezi)

EGO’dan yeşil enerji hamlesi

Bilim dünyası Ankara’da buluştu
NÖROM ev sahipliğinde gerçekleştirilen kongrede nörobilim, 

nöroenerjetik, metabolizma ve ilişkili alanlarda çalışan 100’ü 
aşkın bilim insanı, araştırmacı ve öğrenci yer aldı. Nöronal 

enerji metabolizması ve dinamikleri alanındaki güncel araştırmaların 
ele alındığı etkinlik, disiplinlerarası etkileşime önemli katkı sundu. 
Kongrenin ana sponsorluğunu üstlenen ZEISS, yaşam bilimleri ala-
nındaki ileri mikroskopi çözümleriyle NÖROM’da yürütülen bilimsel 
araştırmalara destek sağlıyor.			            Sayfa 3’te

ODTÜ ULTRAMEMS Araştırma Labo-
ratuvarı’nda geliştirilen ve cep telefon-
larının şarj süresini uzatacak “MEMS 

Nöristör” aygıtına Uluslararası Patent (PCT) 
verildi. İnsan beynindeki hafıza ve işlem birim-
lerinin birbirine entegre olmasından yola çıkı-
larak geliştirilen mikroelektromekanik sistemli 
aygıt, geleneksel işlemci mimarisindeki enerji 
tüketimini ortadan kaldırarak teknolojik cihaz-
larda uzun ömürlü kullanımı mümkün kılmayı 
amaçlıyor.

Küresel yapay zeka sistemlerinin güvenilir-
liği ve maliyeti açısından da yenilikler vadeden 
aygıt ile hem enerji verimliliğinin hem de veri 
güvenliğinin artırılması hedefleniyor.

Proje yürütücüsü ODTÜ Elektrik ve Elekt-
ronik Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Barış Bayram, MEMS Nöristör pa-
tent başvurusunun Türk Patent ve Marka Ku-
rumu (TÜRKPATENT) tarafından düzenlenen 
10’uncu Uluslararası Buluş Fuarı-TÜRKPA-
TENT ISIF 2025 Ödül Töreninde bronz madal-
ya ile ödüllendirildiğini belirtti.	           (AA)

Kapılarını her daim hayvan severlere 
açık tutan Çankaya Belediyesi Sahipsiz 
Sokak Hayvanları Bakım ve Rehabili-

tasyon Merkezi’nde “3. Etap” çalışmaları ta-
mamlandı. Yeni merkezin kapasitesi kısa süre-
de 500’den 1500’e çıkarıldı. Belediye ekipleri, 
merkezdeki padok alanı yapımı ve asfalt serim 
çalışmalarını kısa sürede tamamlayarak; sokak 
hayvanlarının daha güvenli ve konforlu şartlar-
da yaşamalarını sağlayacak son etabı da bitirdi.

Sahipsiz Sokak Hayvanları Bakım ve Re-
habilitasyon Merkezi’ndeki çalışmalar hak-
kında bilgi veren   Çankaya Belediye Başkanı 
Hüseyin Can Güner, Çankayalılara barınak için 
verdikleri sözü kısa sürede yerine getirdiklerini 
söyledi. Başkan Güner, “Bir yıldan kısa sürede 
barınağımızı yeniledik, kapasitesini artırdık, 
modernize ettik. Yaklaşık 500 sokak hayvanı 
barınabilirken bu sayıyı bine çıkardık. Tamam-
ladığımız 3. etap çalışmasıyla da kapasiteyi bin 
500’e çıkardık. İçinde herkesin gelip memnun 
kaldığı, ‘Gayet iyi bakılıyor’ kanaatine vardığı, 
bir alan oluşturduk” dedi.        (Haber Merkezi)

Cep telefonlarının şarj süresini 
uzatan buluş patent aldı

Çankaya Belediyesi
barınak kapasitesini artırdı

Ankara’da polis ekiplerince durdurulan 
otomobilde yapılan aramada 4 kilog-
ram esrar ele geçirildi, 2 şüpheli gö-

zaltına alındı.
Altındağ ilçesindeki uygulama noktasın-

da görev yapan Ankara Asayiş Şube Müdür-
lüğü’ne bağlı Motosikletli Polis Timleri (Yu-
nuslar) tarafından şüphe üzerine durdurulan 
otomobilde arama yapıldı. Araç içerisinde 
4 kilogram esrar ele geçirildi, B.A. ve O.A. 
gözaltına alındı. Olayla ilgili soruşturma baş-
latıldı.				       (DHA)

Keçiören Belediyesi İnsan Kaynakları 
Müdürlüğü, personelin mesleki bilgi 
ve yetkinliklerini artırmak amacıyla 

“Taşınmaz Mal Yönetimi” konulu bir eğitim 
programı düzenledi. Belediye Meclis Sa-
lonu’nda gerçekleştirilen eğitimi Bağımsız 
Denetçi Ahmet Arslan verdi. Belediye perso-
nelinin taşınmaz mal yönetimi konusundaki 
farkındalığını artırarak yasal ve mali süreç-
lerin daha etkin biçimde yürütülmesine katkı 
sağlamak amacıyla yapılan eğitime yüksek 
oranda katılım gerçekleşti.            Sayfa 3’te

TMMOB Yönetim Kurulu Başkanı 
Emin Koramaz, kamuda görev yapan 
mühendis, mimar ve şehir plancıları-

nın ekonomik ve özlük haklarının yıllardır 
görmezden gelindiğini belirterek, “Emeği-
miz her geçen gün değersizleştirilmektedir.” 
dedi.			             Sayfa 2’de

Ankara’da, işe gitmek için evden çıktı-
ğında Mehmet S. (38) tarafından bıçak-
la ağır yaralanan Gülhan T. (30), yoğun 

bakımda yaşam savaşı veriyor. Gülhan T.’nin 
ev arkadaşı Aybüke Erdoğan, Gülhan’ın 2 yıl-
dır Mehmet S.’den kaçtığını söyleyerek, “Sü-
rekli uzaklaştırma kararı aldırdık, takip ediyor-
muş. En sonunda tek yakalamış. En ağız cezayı 
alsın” dedi. Apart otelde çalışan Gülhan T., ar-
kadaşıyla yaşadığı Keçiören ilçesindeki evden 
önceki sabah işe gitmek için çıktığında, sokak-
ta kendisini bekleyen Mehmet S. ile karşılaştı. 
Mehmet S., çıkan tartışmada Gülhan T.’yi bı-
çakladı. Ağır yaralanan Gülhan T., ihbarla adre-
se çağrılan ambulansla Etlik Şehir Hastanesi’ne 
kaldırıldı. Yaralı kadın, yoğun bakımda tedavi 
görüyor. Mehmet S. ise olayın ardından polis 
tarafından gözaltına alındı.                       (DHA)

Ankara’da 4 kilo esrar 
ele geçirildi: 2 gözaltı

Belediye personeline 
taşınmaz mal 

yönetimi eğitimi

“Taleplerimizi 
yok sayamazsınız”

Gülhan’ın arkadaşı: 
2 yıldır kaçıyordu
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Deniz Kızı

Sıradan bir İngiliz ailesinin huzurlu tatili, 
denizden gelen gizemli ve güzel bir misafirin 
karaya çıkmasıyla sonsuza dek değişir. Mito-
lojik bir varlık olan bu Denizkızı, bacakların-
da bir sorun varmış gibi davranarak Edward 
dönemi toplumunun tam kalbine sızmayı 
başarır. Toplumun katı kuralları ve yapay ne-
zaketi arasında, kuyruğunu ustaca gizleyerek 
büyüleyici bir kadın rolü oynar. Ancak onun 
gelişi masum bir ziyaret değil, insan ruhunun 
derinliklerine ve bastırılmış arzularına yö-
nelik hesaplı bir çağrıdır. Gözüne kestirdiği 
Harry Chatteris, parlak bir siyasi kariyere ve 
uygun bir nişanlıya sahip olmasına rağmen 
içten içe hayatın sıradanlığından mutsuzdur. 
Denizkızı, Harry’ye toplumun sunduğu sınır-
lı ve sıkıcı hayattan çok daha fazlasını, “daha 
iyi rüyaları” vadeder. 

İnsan Tanıma Sanatı
Hanns Sachs ( 1881 - 1947 ) İlk psika-

nalistlerden biri ve Sigmund Freud’un yakın 
arkadaşıydı. Hanss Sachs çalışmasında dost-
luktan aşka, aile bağlarından meslek seçimine 
kadar hayatın her alanında bilinçdışının rolünü 
vurguluyor. Özellikle aile içi dinamiklerin ve 
kuşak çatışmalarının bireyin karakterini nasıl 
inşa ettiğine dair önemli tespitlerde bulunuyor. 
“Evlilikleri doğru bir şekilde görmek kolay 
değildir; çoğunlukla, her gün yanından geçip 
giderken bakılan, ama içeriğinin ne olduğunu 
tam olarak bilmeden bakılan vitrinlerdeki gi-
bidir. Gözleme sunulan gerçekler de perspek-
tifleri ve atmosferlerinden daha az şey ifade 
eder. Sürekli dostça bir karşılaşma gibi görü-
nen şey, nefes kesici bir can sıkıntısı olabilir, 
dingin bir huzurun ardında buz gibi bir düş-
manlık gizlenebilir.”

Makbule AKGÜL

Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği (TM-
MOB) Yönetim Kurulu Başkanı Emin Koramaz, 
2026 Yılı Merkezi Bütçe Kanunu teklifinde üst 

düzey yöneticilere ve bazı uzman kadrolara yaklaşık 30 
bin TL seyyanen zam öngörülmesine rağmen mühendis, 
mimar ve şehir plancılarının kapsam dışı bırakılmasını 
sert sözlerle eleştirdi. Koramaz, iktidara seslenerek, “Bu 
emeği ve talepleri yok sayamazsınız” dedi.

Koramaz, taleplerinin hem toplu sözleşme sürecinde 
hem de Meclis komisyonlarında tamamen görmezden 
gelindiğini vurguladı.

“EMEĞİMİZ DEĞERSİZLEŞTİLİYOR”
Emin Koramaz, teknik personelin yarattığı katma 

değerin dikkate alınmadığına dikkat çekerek, ülkedeki 
tüm projelerde, teknoloji üretiminde ve kalkınma sü-
recinde büyük rol üstlenen mühendislerin, mimarların 
ve şehir plancılarının emeğinin her geçen gün değer-
sizleştirildiğini söyledi. Bu durumun kamu çalışanları 
arasında eşitlik ilkesini zayıflattığını ve iş barışını boz-
duğunu ifade eden Koramaz, kamu personel sisteminin 
yıllar içinde yamalı bir hale geldiğini ve ekonomik–
politik gerekçelerle eşitlik ilkesinin bozulduğunu ifade 
etti. Koramaz, yapılan düzenlemelerin kalıcı çözümler 
üretmediğini, tam tersine personel rejiminin kamu ya-
rarı, modernleşme ve kalkınma amaçlarından uzaklaş-
tığını vurguladı.

Koramaz, mühendislerin taleplerinin sadece üc-
ret meselesi değil, aynı zamanda Türkiye’nin geleceği 
açısından kritik önemde olduğunu belirterek, “Kamuda 
çalışan meslektaşlarımızın taleplerini dikkate almak zo-
rundasınız.” ifadelerini kullandı.

“İYİLEŞTİRME YAPILMALI”
TMMOB Yönetim Kurulu Başkanı Emin Koramaz 

taleplerini ise şöyle sıraladı:
• Bütçe kanunu ile birlikte kamuda çalışan meslek-

taşlarımızın ekonomik ve özlük haklarını iyileştirecek 
adımlar bir an önce atılmalı, bu çerçevede birliğimizce 
önerilen ancak yıllardır Meclis komisyonlarında bekle-

tilmekte olan kanun teklifleri yasallaştırılmalıdır.
• Kamuoyunda 3600 ek gösterge düzenlemesi olarak 

bilinen çalışmada kamuda çalışan meslektaşlarımızın ek 
göstergeleri 4200’e çıkartılmış ancak yansıtma oranları 
yüzde 145’te sabit kaldığı için herhangi bir fayda sağla-
mamıştır. Ek gösterge oranlarının mühendis, mimar, şe-
hir plancıları için yeniden düzenlenmesi, çarpan grubu 
değişen diğer çalışanlar gibi bu çalışanların da emekli-
likte hak ettiklerini alabilmeleri için çarpan grubunu bir 
üste çıkaracak yeni ek gösterge rakamlarının belirlen-
mesi gereklidir. Ek gösterge oranı kıdem ile birlikte ar-
tarak 5400’ü geçmeli ve 1. derecenin 4. kademesindeki 
mühendis, mimar, şehir plancısı için ek gösterge 6400 
olmalıdır.

• Teknik Hizmetler Sınıfı kapsamında ödenen Özel 
Hizmet Tazminatının tavan oranı artırılarak en az yüz-
de 260 olmalıdır ve bu oran emekli aylık ücretlerine de 
yansıtılmalıdır.

• Meslektaşlarımızın aldıkları büyük sorumluluğun 
ve özverili çalışmaların karşılığı olarak risk ve sorum-
luluk tazminatı adı altında ödeme kalemi oluşturulmalı, 
Teknik Sorumluluk Ödemesi olarak her ay memur aylık 
katsayısının yirmi beş bin (25.000) ile çarpılması sonu-
cunda bulunan tutarda ilave ödeme yapılmalıdır.

• Başmühendis, Başmimar, Mühendis, Mimar, Bölge 
Plancısı ve Şehir Plancılarının Ek Ödeme oranları, yüz-
de 180 ile yüzde 200 seviyesine yükseltilmeli ve emekli 

keseneğine yansıtılmalıdır.
• Emekli olmuş mühendis, mimar ve şehir plancı-

larının emeklilik haklarında ve aylıklarında iyileştirme 
yapılmalıdır. Emekli Sandığı Kanununda yapılacak 
bir düzenlemeyle her ay aylıklarıyla birlikte, (20.000) 
gösterge rakamının memur aylık katsayısı ile çarpımı 
sonucu bulunacak tutarda ek olarak ilave ödeme yapıl-
malıdır.

• Kamuda çalışan toplam personel içerisinde teknik 
hizmetler sınıfına tabi kamu çalışanı sayısı oldukça ye-
tersizdir. Mühendis, mimar, şehir plancılarının kamuda 
istihdam, atama ve güvenceli kadro konusunda ihtiyaca 
uygun alım talebi yaratılmalı ve buna uygun bütçe ay-
rılmalıdır.

• Ücretli kesimlerin omuzuna yıkılan vergi yükü 
hafifletilmeli, bütçe gelirleri büyük oranda kar, faiz ve 
servetin vergilendirilmesine dayanmalıdır. Kamu çalı-
şanları ücretlerinde yapılan gelir vergisi dilimine bağlı 
mağduriyet giderilmelidir.

“MÜCADELEDEN VAZGEÇMEYECEĞİZ”
Açıklamanın sonunda, mühendis, mimar ve şehir 

plancılarının haklarının takipçisi olmaya devam edecek-
lerini vurgulayarak şu mesaj verildi: “Birlikte mücadele 
etmezsek ne hak ettiğimiz bir ülkemiz olur ne de eşit ve 
adil bir geleceğimiz. Taleplerimizden asla vazgeçmeye-
ceğiz. İnsan onuruna yakışır bir yaşam istiyoruz.”

“Taleplerimizi yok sayamazsınız”
TMMOB Yönetim Kurulu Başkanı 

Emin Koramaz, kamuda görev yapan 
mühendis, mimar ve şehir plancılarının 
ekonomik ve özlük haklarının yıllardır 

görmezden gelindiğini belirterek 
“Emeğimiz her geçen gün 

değersizleştirilmektedir.” dedi.

Türkiye’de geçen yıl çeşitli kaynaklardan 20,3 mil-
yar metreküp su çekilirken, bunun yüzde 45,4’ü 
tatlı su ortamlarından elde edildi.

Türkiye İstatistik Kurumu, 2024 yılına ilişkin su ve 
atık su istatistiklerini açıkladı.

Buna göre, geçen yıl belediyeler, imalat sanayisi iş 
yerleri, termik santraller, organize sanayi bölge (OSB) 
müdürlükleri, maden işletmeleri ve köyler tarafından su 
kaynaklarından toplam 20,3 milyar metreküp su çekildi.

Suyun yüzde 54,6’sı denizden, yüzde 23,6’sı yer altı, 
yüzde 21,8’i yüzey suları olmak üzere yüzde 45,4’ü ise 
tatlı su kaynaklarından sağlandı. Denizden çekilen suyun 
yüzde 93,8’i soğutma amaçlı temin edildi.

Tatlı su kaynaklarından çekilen suyun yüzde 81’i 
belediyeler, yüzde 7,3’ü imalat sanayisi iş yerleri, yüz-
de 5,8’i maden işletmeleri ile OSB müdürlükleri, yüzde 
4,3’ü köyler, yüzde 1,6’sı termik santrallar tarafından kul-
lanıldı.

ALICI ORTAMLARA 17,2 MILYAR                  
METREKÜP ATIK SU DEŞARJ EDILDI

Söz konusu dönemde belediyeler imalat sanayisi iş 
yerleri, termik santraller, OSB müdürlükleri, maden iş-
letmeleri ve köyler tarafından doğrudan alıcı ortamlara 
toplam 17,2 milyar metreküp atık su deşarj edildi. Deşarj 
edilen atık suyun yüzde 75,9’u denizlere, yüzde 19,5’i 
akarsulara, yüzde 1,1’i barajlara, yüzde 0,8’i foseptikle-
re, yüzde 0,6’sı göl/göletlere, yüzde 0,2’si araziye, yüzde 
1,9’u diğer alıcı ortamlara boşaltıldı. Denize deşarj edilen 
atık suyun yüzde yüzde 80,1’i, soğutma suyundan oluştu.

Atık suyun yüzde 50,2’si termik santrallar, yüzde 
31,9’u belediyeler, yüzde 13,8’i imalat sanayisi iş yerleri, 
yüzde 1,7’si OSB müdürlükleri, yüzde 1,6’sı maden işlet-
meleri, yüzde 0,8’i ise köyler tarafından doğrudan alıcı 
ortamlara bırakıldı.

Soğutma suları hariç, doğrudan alıcı ortamlara deşarj  
dilen atık suyun yüzde 78,3’ü arıtıldı. Belediyeler, köyler, 
imalat sanayisi iş yerleri, termik santrallar, OSB müdür-
lükleri ve maden işletmeleri tarafından deşarj edilen atık 
suyun yüzde 60,9’unu soğutma suları, yüzde 39,1’ini di-
ğer atık sular oluşturdu.

Toplam 1401 belediyenin 1397’sinde içme ve kullan-
ma suyu şebekesiyle hizmet verildi. İçme ve kullanma 

suyu şebekesiyle hizmet sunulan belediye nüfusunun top-
lam belediye nüfusuna oranı yüzde 98,8 olarak hesaplan-
dı. Belediyeler tarafından su kaynaklarından, 7,5 milyar 
metreküp su çekildi. Çekilen suyun yüzde 39,8’i baraj-
lardan, yüzde 29,8’i kuyulardan, yüzde 16,8’i kaynaklar-
dan, yüzde 9,6’sı akarsulardan ve yüzde 3,9’u göl, gölet 
veya denizlerden sağlandı. Kaynaklardan çekilen toplam 
7,5 milyar metreküp suyun 4,4 milyar metreküpü içme ve 
kullanma suyu arıtma tesislerinde arıtıldı. Arıtılan suyun 
yüzde 96,7’sine konvansiyonel, yüzde 2,9’una gelişmiş, 
yüzde 0,4’üne ise fiziksel arıtma uygulandı.

BELEDIYELER TARAFINDAN DEŞARJ          
EDILEN ATIK SUYUN YÜZDE 85,4’Ü ARITILDI

Belediyelerin bin 379’unda kanalizasyon şebekesiyle 
hizmet verildiği belirlendi. Söz konusu belediye nüfu-
sunun toplam belediye nüfusuna oranı yüzde 92,8 oldu. 
Kanalizasyon şebekesiyle toplanan 5,8 milyar metreküp 
atık suyun yüzde 48,5’i akarsuya, yüzde 37,9’u denize, 
yüzde 3,1’i baraja, yüzde 1,9’u göl-gölete, yüzde 0,4’ü 
araziye ve yüzde 8,3’ü diğer alıcı ortamlara deşarj edil-
di. Kanalizasyon şebekesinden deşarj edilen 5,8 milyar 

metreküp atık suyun 4,9 milyar metreküpü atık su arıtma 
tesislerinde arıtıldı. Arıtılan atık suyun yüzde 53,8’ine ge-
lişmiş, yüzde 24,5’ine biyolojik, yüzde 21,4’üne fiziksel 
ve yüzde 0,3’üne doğal arıtma uygulandı.

Belediyeler tarafından arıtılan atık suyun yüzde 1,3’ü 
sanayi ve tarımsal sulama gibi alanlarda yeniden kulla-
nıldı. Atık su arıtma tesisiyle hizmet verilen belediye nü-
fusunun toplam belediye nüfusuna oranının yüzde 76,9 
olduğu tespit edildi.

BELEDIYELERDE KIŞI BAŞI ÇEKILEN    
GÜNLÜK ORTALAMA SU 255 LITRE

Belediyeler tarafından içme ve kullanma suyu şebe-
kesine çekilen kişi başı günlük ortalama su miktarı 255 
litre olarak hesaplandı. 3 büyük şehirde ise çekilen kişi 
başı günlük ortalama su miktarının İstanbul için 203 litre, 
Ankara için 270 litre, İzmir için 215 litre olduğu belir-
lendi. Belediyeler tarafından kanalizasyon şebekesiyle 
deşarj edilen kişi başı günlük ortalama atık su miktarı 210 
litre oldu. 3 büyük şehirde ise günlük kişi başı ortalama 
atık su miktarı İstanbul için 291 litre, Ankara için 209 litre 
ve İzmir için 186 litre olarak kayıtlara geçti.            (AA)

Türkiye’de 2024’te su kaynaklarından 20,3 milyar metreküp su çekildi
Belediyeler, imalat sanayisi iş yerleri, termik santrallar, OSB müdürlükleri, maden işletmeleri ve köyler 

tarafından çekilen suyun yüzde 45,4’ü tatlı su kaynaklarından sağlandı. Geçen yıl atık su arıtma tesisiyle 
hizmet verilen belediye nüfusunun toplam belediye nüfusuna oranı yüzde 76,9 oldu.

Türk Tarih Kurumunun (TTK) “Her 
Eve Bir Tarih Kitabı” projesi kapsa-
mında hayata geçirdiği mobil kitap 

satış mağazası, Afyonkarahisar’da başladığı 
yolculuğuna  Ankara’daki çeşitli üniversite-
lerin kampüsünde devam ediyor.

Türk Tarih Kurumu Yayınlarından ge-
niş bir seçkinin okuyucuyla buluşturulacağı 
mobil kitap satış mağazasının, Afyonkara-
hisar’dan sonra Ankara’daki ilk durağı Gazi 
Üniversitesi oldu.

TTK’nın bu yeni uygulamasından ya-
rarlanan Gazi Üniversitesi Felsefe Bölümü 
öğrencisi Barış Yüksek, Türk Tarih Kurumu-
nun yayınlarını çok sevdiğini ve mobil satış 
mağazasını görünce mutlu olduğunu söyledi.

Mağazadan üç kitap satın alan Yüksek, 
“Mağazadaki tüm kitaplar çok güzel. Bu 
hizmet ara ara olursa biz öğrenciler için çok 
güzel olur. Türk Tarih Kurumuna teşekkür 
ediyoruz.” diye konuştu.

Gazi Üniversitesi Fizik Bölümü öğrenci-
si Hüseyin Acar da fizik okumasına rağmen 
tarihle severek ilgilendiğini belirterek, “Mo-
bil bir satış mağazası olması beni cezbetti. 
Gözüme ilgi alanımla ilgili kitaplar çarptı. 
Kitapların fiyatları uygun, öğrenci dostu bir 
durum. Mağazanın kampüste en az bir hafta 
durması iyi olurdu. Mobil mağazanın geldi-
ğini duymayan, kampüse bu günlerde gelme-
yen öğrenciler de olabilir. Onlar açısından iki 
gün yetmez ama yine gezip, gördüğüm için 
mutluyum.” dedi.

Acar, Türk Tarih Kurumunun yayınlarını 
sade ve bilimsel anlatımı dolayısıyla sevdi-
ğini dile getirdi.

TTK’nın “Her Eve Bir Tarih Kitabı” pro-
jesi kapsamında uygulamaya koyduğu mobil 
kitap satış mağazasının sonraki durakları ise 
11-12 Aralık’ta Hacettepe Üniversitesi, 15-
16 Aralık’ta Ankara Sosyal Bilimler Üniver-
sitesi, 17-19 Aralık’ta Ankara  Üniversitesi, 
22-23 Aralık’ta Yıldırım Beyazıt Üniversite-
si ve 24-26 Aralık’ta Orta Doğu Teknik Üni-
versitesi olacak.			        (AA)

TTK’nın mobil 
kitap satış

mağazası, Ankara’da

Gölbaşı ilçesinde 
“aşık-ordo” geleneği 

yaşatılıyor
Ankara’nın Gölbaşı ilçesinde Orta 

Asya’nın geleneksel oyunlarından 
“aşık-ordo”nun yaşatılması için et-

kinlikler düzenleniyor.
Gölbaşı Kırgızları Akkalpak Kültür ve 

Eğitim Derneğince, “aşık-ordo” oyununun 
yeni nesillere aktarılması için çalışmalar ya-
pılıyor. Dernek bünyesinde kurulan Gölbaşı 
Akkalpak Aşık-Ordo Takımı, ulusal ve ulus-
lararası yarışmalarda mücadele ediyor.

Orta Asya’nın geleneksel oyunlarından 
olan aşık-ordo’nun yaşatılması amacıyla der-
nek tarafından ilçede çeşitli etkinlikler orga-
nize ediliyor.

Dernek Başkanı Moşal Güven, 8 ülkenin 
katılımıyla gerçekleştirilecek “3. Uluslara-
rası Altın-Tompoy Aşık-Ordo Turnuvası ve 
Kültür Festivali”nin gelecek yıl haziran ayın-
da Gölbaşı’nda düzenleneceğini belirtti.(AA)
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Ankara Büyükşehir Belediye Meclisi’nin 09.09.2025 gün 1340 sayılı kararıyla onayla-
nan ‘’Gölbaşı İlçesi, Güneybatı Ankara Planlama Bölgesi 4.no.lu Mevzi Planlı Bölgede 
1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı’’ Başkanlığımız ilan panosunda ve Belediyemiz internet 
sayfasında 1 ay (30 gün) süre ile askıya çıkarılmıştır.
İlanen ilgililere duyurulur.

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/789 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Ankara İli, Mamak İlçesi, ŞAHAP GÜRLER Mahallesi, 35825 Ada, 2 Parsel, 
1.Bodrum Kat, 8 Nolu Bağımsız Bölüm Konut Nitelikli Taşınmazın “ TAMAMI “ Satıla-
caktır. Binanın açık otoparkı ve asansörü mevcuttur. Projesine göre yasal net kullanım 
alanı85 m2 + 4 m2 balkon (brüt 95 m2 + 4 m2 balkon) olarak tespit edilmiştir. Taşınmaz, 
projesine göre, salon, mutfak, 3 oda, WC, banyo, antre, hol ve 1 balkon,hacimlerinden 
oluşmaktadır. Mahallinde oda hacmi, mutfak olarak kullanılmakta, mutfak hacmi, oda 
olarak kullanılmaktadır. Taşınmazın giriş kapısı çelik kapı, iç kapıları ahşap kapı, pen-
cereleri ısı camlı PVC doğramalıdır. Taşınmazın; Salon zemini laminant parke kaplı du-
varları saten boya ile boyalıdır. Oda bölümlerinin zemini laminant parke kaplı, duvarları 
saten boya ile boyalıdır.Antre ve hol bölümlerinin zemini seramik kaplı, duvarları saten 
boya ile boyalıdır. Mutfak bölümünün zemini seramik ile kaplı, duvarları saten boya ile 
boyalıdır. Mutfak dolapları ve tezgahı hali hazırda takılıdır. Banyo+WC bölümünün zemi-
ni seramik duvarları fayans kaplıdır. Taşınmazda kombi ısıtma sistemi kullanılmaktadır.
(Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi : Yeşilbayır Mah. 1791.Sok. No:20/8Mamak / ANKARA
Yüzölçümü 	 : 1.256,00 m2 Arsa Payı : 41/1256
İmar Durumu 	 : Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.
Kıymeti 	 : 2.300.000,00 TL KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler	 : Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma                             Başlangıç Tarih ve Saati  	    : 07/01/2026 - 14:58
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 14/01/2026 - 14:58
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 10/02/2026 - 14:58
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 17/02/2026 - 14:58
(İİK m.114 ve m.126)	
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI
İMAR VE ŞEHİRCİLİK 

DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ 2025/789 ESAS

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA
           İNTERNET HABER SİTESİ İLANI     Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2349820

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2354090

Metin FIRAT

NÖROM ev sahipliğinde gerçekleştirilen kong-
rede nörobilim, nöroenerjetik, metabolizma 
ve ilişkili alanlarda çalışan 100’ü aşkın bilim 

insanı, araştırmacı ve öğrenci yer aldı. Nöronal enerji 
metabolizması ve dinamikleri alanındaki güncel araş-
tırmaların ele alındığı etkinlik, disiplinlerarası etkileşi-
me önemli katkı sundu.

Kongrenin ana sponsorluğunu üstlenen ZEISS, ya-
şam bilimleri alanındaki ileri mikroskopi çözümleriyle 
NÖROM’da yürütülen bilimsel araştırmalara destek 
sağlıyor.

Üç gün süren etkinlik boyunca ileri mikroskopi çö-
zümlerini 100’ü aşkın katılımcıyla buluşturan ZEISS, 
kongrenin ikinci gününde düzenlenen “Superresolu-
tion Microscopy” başlıklı atölye kapsamında ZEISS 
Elyra 7’nin yüksek görüntüleme yetenekleri üzerine 
uygulamalı eğitim verdi.

Kongrede; nöronların enerji üretim süreçleri, enerji 
dengesizliğinin Alzheimer, Parkinson ve epilepsi gibi 
nörolojik hastalıklarla ilişkisi ve enerji metabolizma-
sının bilişsel fonksiyonlardaki rolü kapsamlı şekilde 
tartışıldı.

Nöron kavramının temellerini atan Santiago Ramón 
y Cajal’ın orijinal çizimlerinden oluşan “Cajal’ın Viz-
yonu: Zihnin Mimarı” başlıklı özel serginin açılışı, ka-
tılımcılardan yoğun ilgi gördü.

“ULUSLARARASI BILIMSEL                              
IŞ BIRLIĞINI GÜÇLENDIRDIK”

NÖROM yöneticileri ve ZEISS, 1’inci Uluslararası 
Nöronal Enerji Dinamikleri Kongresi’nin bilimsel çık-

tıları ve etkinlik kapsamı hakkında görüşlerini paylaştı:
Kongrenin nöronal enerji dinamikleri alanındaki 

güncel bilimsel yaklaşımları aynı çatı altında buluştu-
rarak Türkiye’de nörobilim araştırmalarına katkı sağ-
ladığını ifade eden  ZEISS Araştırma Mikroskopları 
Bölge Yöneticisi Can Samim, “NÖROM’un ileri tek-
nolojiyle donatılmış araştırma altyapısı, bilim insanla-
rı için gerçek bir keşif ortamı sunuyor. ZEISS olarak, 
merkezde kullanılan yüksek çözünürlüklü görüntüleme 
teknolojilerimizle bu bilimsel ekosisteme katkı sağla-
maktan büyük mutluluk duyuyoruz. NÖROM merkezi 
ve araştırmacıların tutkusunun, yeni keşifler için güçlü 
bir zemin hazırladığına inanıyoruz.” dedi.

22 ÜNIVERSITEDEN                                           
GENÇ ARAŞTIRMACILAR

Gazi Üniversitesi NÖROM Merkez Müdürü Prof. 
Dr. Hayrunnisa Bolay Belen: “Kongrede İtalya, İspan-
ya, Almanya, İsveç ve Çin’den bilim insanlarıyla bir-
likteydik; klinik alandan temel bilimlere, felsefi bakış 
açılarından ileri teknoloji kullanımına kadar geniş bir 
yelpazede konuşmacılarımız vardı. 

22 üniversiteden genç araştırmacının katıldığı 
kongrede, uygulamalı eğitimlerde katılımcılar nöro-
bilim alanındaki teknikleri NÖROM’un altyapısı üze-
rinden öğrenme fırsatı buldu. Ayrıca, nöronu ilk kez 
tanımlayıp çizimlerle görselleştiren Cajal’ın orijinal 
çizimlerinden oluşan “Cajal’s Vision” sergisine ev sa-
hipliği yaptık. Görüntü çekilemeyen dönemlerde kendi 
çizimleri çok önemli ve nöron hipotezini de ortaya ko-
yuyor.” dedi.

ODTÜ Enformatik Enstitüsü Sağlık Bilişimi Ana 
Bilim Dalı Başkanı ve NÖROM Yönetim Kurulu Üye-

si Prof. Dr. Yeşim Aydın Son, “Enerji dengesi, migren 
ve sinaptik yapılanma gibi kritik başlıklarda sunulan 
araştırmaların, ileri görüntüleme teknolojileriyle nasıl 
derinleştiğini görmek son derece ilham vericiydi. MRI 
ve EEG’nin yanı sıra tek molekül düzeyinde nano gö-
rüntüleme sağlayan ZEISS Elyra 7 gibi NÖROM’un 
araştırmacılara açık yüksek teknoloji destekli altyapısı, 
bilimsel projelerin daha güçlü bir zeminde gelişmesine 
olanak tanıyor.” diye konuştu. 

Prof. Dr. Mehmet Yıldırım Sara ise,  “Kongrede, 
özellikle mitokondrinin hastalıklarla ilişkisi ve yeni 
ilaç hedeflerine odaklanan çarpıcı çalışmalar dikkat 
çekti. NÖROM, altyapısıyla araştırmacılar için bir ca-
zibe merkezi yaratıyor. Merkezdeki ileri görüntüleme 
sistemleri, hedeflediğimiz proteinleri nano düzeyde 
takip etme imkanı sunuyor. Mikroskopların yüksek 
çözünürlüğün yanında kaliteli görüntü de vermesi, 
fonksiyonel bozuklukların mekanizmalarını anlamakta 
kritik rol oynuyor.” ifadelerini kullandı.

Prof. Dr. Güvem Gümüş Akay da, “Kongrede, kök 
hücre tabanlı mitokondriyal hastalık modelleri, ener-
ji dinamikleri ve mitokondri nakli gibi ileri hücresel 
görüntüleme teknikleriyle desteklenen, geleceğe umut 
veren bulguları ele aldık. 

NÖROM; Ankara Üniversitesi, Gazi Üniversitesi 
ve ODTÜ’nün birikimini birleştiren, moleküler düzey-
den insan beyninin bütünsel görüntülenmesine uzanan 
altyapısıyla, Türkiye’deki tüm araştırmacılara açık 
ulusal bir mükemmeliyet merkezi konumunda ve çok 
disiplinli projelere zemin hazırlıyor. Ayrıca merkezde 
yer alan Cajal sergisindeki çizimlere bakmak, Nöron 
Doktrini’nin ortaya çıktığı anı yaşamak gibi çok değer-
li bir deneyim.” dedi.

Bilim dünyası Ankara’da buluştu
Gazi Üniversitesi Nörobilim ve Nöroteknoloji Mükemmeliyet Merkezi (NÖROM) ile Türkiye 

Beyin Araştırmaları ve Sinir Bilimleri Derneği (TÜBAS) iş birliğinde düzenlenen “1’inci 
Uluslararası Nöronal Enerji Dinamikleri Kongresi” bilim dünyasını bir araya getirdi.

Ankara  Bilkent Şehir Hastanesi Pediatrik Rehabi-
litasyon Kliniği’nde tedavi gören 7 yaşındaki se-
rebral palsili Hüseyin Gazi Köymen, tedavisi ne-

deniyle gidemediği ilkokul birinci sınıfa hastane sınıfında 
başladı ve okuma yazmayı burada öğrendi.

Doğuştan serebral palsi tanısı bulunan Köymen, reha-
bilitasyon süreci devam ederken hem tedavi alıyor hem de 
hastane bünyesinde oluşturulan sınıfta hastanedeki arka-
daşlarıyla birlikte eğitim görüyor. Hastanede görevli öğret-
menler tarafından ilkokul birinci sınıf düzeyinde derslere 
alınan Hüseyin, kısa sürede okuma yazmayı öğrenmenin 
sevincini yaşıyor.

Serebral palsili Köymen, okumayı öğrendiği için çok 
mutlu olduğunu ifade ederek, “Tüm çocukların benim gibi 
okuyacağına inanıyorum. Okumayı ve müzik derslerini 
çok seviyorum. Ben ilk başta şarkıya başlayınca konser ve-
riyormuş gibi konuşma yapıyorum.” dedi.

Gezmeyi çok sevdiğini anlatan Köymen, “Annemin 
memleketi Ağrı’ya gittik. Sonra teyzemlere İstanbul’a ve 
ayrıca İzmir’e gittik. En çok görmek istediğim yer Eskişe-
hir. Oradaki atları görmek istiyorum. Gideceğimi umuyo-
rum.” dedi.

En büyük hayalinin yürümek ve araba kullanmak ol-
duğunu ifade eden Köymen, “Babama da yardım etmek 
istiyorum. Benim babam çiftçi. Bazen nohut ekiyor, tarla-
ları düzlüyor, su kaynağımızı düzeltmeye çalışıyor. O çok 
yoruluyor, ben ona yardım etmek istiyorum.” diye konuştu.

“MESLEK HAYATIMIN EN ANLAMLI                 
GÜNLERINI YAŞIYORUM”

Hastane sınıfında görev yapan öğretmenlerden Serdar 
Dövüşkaya, burada eğitim vermenin kendileri için mesleki 
açıdan özel bir yere sahip olduğunu belirterek, “Farklı bir-
çok yerde ders verdim, burada manevi değeri çok yüksek 
duygular içerisindeyim. Meslek hayatımın en anlamlı gün-
lerini burada geçiriyorum. Çocuklarla karşılıklı etkileşim 
içerisinde büyüyen bir süreç yaşıyoruz. Onlar sadece biz-
den öğrenmiyor bize de çok şey öğretiyorlar.” dedi.

Hastaneye yatan her çocuğun eğitim durumunun he-
kimlerce değerlendirildiğini aktaran Dövüşkaya, “Biz de 
kliniklere giderek uygun öğrencilerin derslere katılıp ka-
tılamayacağını kontrol ediyoruz. Hekimlerimiz eğitim ala-
bilecek durumdaki öğrencileri bize yönlendiriyor. Tedavi 
saatleri dışında bir program oluşturarak sınıfa davet edi-
yoruz. Öğrencinin hazır bulunuşluk düzeyine bakıyoruz. 
Hüseyin Gazi gibi eğitim hayatıyla ilk defa karşılaşan öğ-
renciler oluyor. O burada okuma, yazma öğrenen onlarca 
öğrenciden birisi. Bizim en büyük gururumuz da o öğren-
ciler oluyor.” diye konuştu.

Dövüşkaya, tedavisi süren öğrencilerin hastane sınıfla-
rına katılmalarının kendilerine motivasyon sağladığını dile 
getirerek, “Bu odaya girdiklerinde, buranın okul ortamı, 
bir sınıf ortamı olduğunu bilmek onları hastane ortamından 

geçici bir süre kopartıyor. Onları mutlu ediyor ve tedavile-
rine de heyecanla dönüyorlar.” dedi.

“HAYATA TEKRAR ADAPTASYONLARINI             
SAĞLAMAYA ÇALIŞIYORUZ”

Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Pediatrik Rehabilitas-
yon Kliniği Sorumlusu Prof. Dr. Berat Meryem Alkan, 
hastanede 25 yataklı iki pediatrik kliniğin bulunduğunu 
söyledi.

Alkan, “Doğuştan nörolojik hastalıkları olan ya da son-
radan kafa travması gibi birtakım sinir yaralanmaları gibi 
hastalıkları olan çocukları yatırarak onların rehabilitasyon-
larını takip ediyoruz. Onların her yönden fonksiyonlarını 
kazandırmayı, hayata tekrar adaptasyonlarını sağlamaya 
çalışıyoruz. Burada yatan çocuklarımız genelde serebral 
palsili oluyor.” dedi.

Serebral palsinin doğuştan geldiğini ve sonrasında has-
tanın motor fonksiyonlarını olumsuz etkilediğini aktaran 
Prof. Dr. Alkan, şunları kaydetti: “Çocuklar rehabilitasyo-
na çok iyi cevap veriyorlar. Bu aşamada gayretimizin kar-
şılığını çocuklarda görüyoruz. Çocuklara yürüme, denge 
koordinasyon eğitimi, kuvvetlendirme, konuşma gibi, bir 
ekip olarak çocukların eksiklerini ve ihtiyaçlarını belirle-
yerek onların rehabilitasyonlarını burada takip ediyoruz. 
Okul gereksinimleri de oluyor, o açıdan çocuk gelişim uz-
manımız ve öğretmenlerimizle ihtiyacı olan çocukları bu 
sınıfa yönlendirerek çocuklarımızın eğitimden geri kalma-
ması için elimizden geleni yapmaya çalışıyoruz.”      (AA)

Serebral palsili 7 yaşındaki Hüseyin,
okuma yazmayı hastane sınıfında öğrendi

“Pazar Buluşmaları”nın konuğu Karaca-
ören ve Zübeyde Hanım mahalle sakinleri 
oldu. Başkan Veysel Tiryaki’nin ev sahipli-
ğinde Başkent Millet Bahçesi Elmas Düğün 
Salonu’nda gerçekleşen kahvaltı buluşması, 
Altındağlı vatandaşları bir araya getirdi. Ka-
racaören ve Zübeyde Hanım Mahallelerinden 
gelen vatandaşlarla buluşan Başkan Tiryaki, 
Altındağlılarla bir arada olmaktan duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi. Altındağlı vatan-
daşlar ise Başkan Tiryaki’ye ve Altındağ Be-
lediyesi’ne teşekkürlerini iletti.

Karacaören Mahallesi sakinlerinden Eyüp 
İnal (64), “Pazar sabahı güzel bir buluşma 
oldu. Altındağlı vatandaşlar olarak bu tür 
programlara alışığız. Belediyemiz her konuda 
çok iyi… Bizi dinliyor, önemsiyor. Başkanı-
mıza her şey için çok teşekkür ederim” dedi.

Hizmet odaklı bir anlayışıyla çalıştıkla-
rını vurgulayan Altındağ Belediye Başkanı 
Dr. Veysel Tiryaki, “Karacaören ve Zübeyde 
Hanım Kadın Eğitim ve Kültür Merkezleri-
mize devam eden kadınlarımız, eşleri, aile-
leri ile aynı bölgedeki Gençlik Merkezimize 
devam eden evlatlarımızın aileleri ile aynı 
sofrada buluştuk. Altındağlı hemşehrilerimi-
zin istek ve görüşlerini dinledik. Gönül bağı 
kurduğumuz tüm vatandaşlarımızla beraber, 
daha güzel bir Altındağ için durmadan çalı-
şacağız” ifadelerini kullandı. Başkan Veysel 
Tiryaki, geleneksel pazar buluşmalarının her 
hafta farklı mahallelerle devam edeceğini de 
sözlerine ekledi.                  (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi İnsan Kaynakları 
Müdürlüğü, personelin mesleki bilgi ve 
yetkinliklerini artırmak amacıyla “Taşın-

maz Mal Yönetimi” konulu bir eğitim programı 
düzenledi. Belediye Meclis Salonu’nda gerçek-
leştirilen eğitimi Bağımsız Denetçi Ahmet Arslan 
verdi. 
Belediye personelinin taşınmaz mal yönetimi ko-
nusundaki farkındalığını artırarak yasal ve mali 
süreçlerin daha etkin biçimde yürütülmesine 
katkı sağlamak amacıyla yapılan eğitime yüksek 
oranda katılım gerçekleşti.

TAŞINMAZ MALLARA ILIŞKIN           
TÜM SÜREÇLER ELE ALINDI

Eğitimde, taşınmaz mallarla ilgili temel 
kavramlardan başlayarak, belediye organlarının 
taşınmaz malların idaresine dair yetki ve sorum-
lulukları detaylı biçimde anlatıldı. Katılımcılara 
ayrıca taşınmaz mal edinimi, kamulaştırma ve 
kamulaştırmasız el atma, ihale işlemleri, satış ve 
trampalar ile kiralama süreçleri hakkında kap-
samlı bilgiler verildi. Programda 4734 ve 2886 
sayılı Kanunların taşınmaz malların yönetiminde 
uygulanabilirliği, taşınmazların vergisel değer-
lendirilmesi (KDV, kurumlar vergisi), sınırlı ayni 
hak (irtifak hakkı) tesisi, kullanım izni verilmesi, 
izinsiz işgal ve ecrimisil işlemleri gibi konular da 
ele alındı. Ayrıca taşınmaz malların tahsisi, dev-
ri, kaydı ve muhasebeleştirme süreçleri üzerinde 
duruldu.                                       (Haber Merkezi)

Altındağ’da geleneksel 
“Pazar Buluşmaları”

devam ediyor

Belediye personeline 
taşınmaz mal 

yönetimi eğitimi



Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “İyi ki 
çok tecrübeli ve dirayetli bir liderle, küresel ve 
bölgesel fırtınalı bir dönemde yaşıyoruz. İyi ki 

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi var, iyi ki Recep 
Tayyip Erdoğan var.” dedi.

Yılmaz, TBMM Genel Kurulu’nda, 2026 Yılı Mer-
kezi Yönetim Bütçe Kanunu Teklifi’nin tümü üzerinde 
milletvekillerinin soru ve eleştirilerini yanıtladı.

Bütçe hakkının çok önemli olduğunu ifade eden Yıl-
maz, bütçenin sadece rakamlardan ibaret olmadığını, 
bütçeler vesilesiyle bir ülkenin bütün politikalarının tar-
tışıldığını belirtti.

Bütçe hakkının nihai olarak Meclis’te olduğunu vur-
gulayan Yılmaz, “Bütçeler aynı zamanda yürütmenin 
halka söz verdiği hususlarda, icraat yapabilmelerinde 
temel araç niteliğindedir. Bütçeler, ülkenin geleceğine 
ilişkin hem makro ekonomik anlamda hem de sektörel 
anlamda fikirler ortaya koymaktır. ‘Bütçe görüşmelerin-
de boş yere tartışıyoruz’ gibi bir düşünceye kesinlikle 
katılmıyorum. Bu tartışmalar kıymetli tartışmalardır.” 
diye konuştu.

RAKAMLAR MILLI GELIRE                             
ORANLA IFADE EDILMELI

Yılmaz, muhalefetin bütçe açığı, faiz tutarı ve vergi-
leri ifade ederken genelde nominal rakamları söylediğini 
anımsattı. Önemli olanın nominal rakamlar değil, oran-
lar olduğunu vurgulayan Yılmaz, şu değerlendirmelerde 
bulundu: “Bir rakamın iyiye mi, kötüye mi gittiği nok-
tasında yapılacak yorumlarda nominal mutlak rakamlar 
yerine milli gelire oranla bu hususların ifade edilmesi 
çok daha sağlıklı olacaktır. Faizlerde evet bir artış var. 
Bir taraftan nominal gelişmeler nedeniyle diğer taraftan 
da deprem gibi çok ağır bir yükü bu ülke kaldırdı. 2,5 
yılda aşağı yukarı 90 milyar dolar ekstra bir harcamay-
la karşı karşıya kaldık. Bunu da tabii ki bütçe çerçevesi 
içinde çözmeye çalışırken borçlanma arttı. Bunun getir-
diği bir faiz artışı oldu. Önümüzdeki dönem, giderek bu 
yükün azaldığını, borçlanma ihtiyacının düştüğünü, faiz 
yükünün de orta vadede düşeceğini ifade etmek isterim.”

KÜRESEL GELIŞMELER
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, eski düzenin da-

ğıldığı, kurallara, kurumlara güvenin giderek zayıfladığı, 
hem ekonomik hem de siyasi anlamda dönüşüm yaşanan 
bir dönemden geçildiğini dile getirdi.

Yılmaz, Gazze’de, uluslararası ve insani hukuku hiçe 
sayan zulümler gördüklerini, ekonomi alanında ülkelerin 
tek taraflı, Dünya Ticaret Örgütü’nün kurallarına bakma-

dan, geçmişteki birtakım teamüllere aldırmadan tek yön-
lü kararlar almaya başladığını vurguladı.

Yılmaz, şöyle konuştu: “Bütün dünya ve bölge şart-
larında değerlendirmelerimizi yapmak durumundayız. 
Bu anlamda şu hususun altını özellikle çizmek isterim, 
Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi. Bakın Türkiye’nin 
bu sisteme geçmiş olması, yaşadığımız konjonktürde 
son derece anlamlıdır. Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sis-
temi’ne iyi ki geçmişiz. İyi ki çok tecrübeli ve dirayet-
li bir liderle, küresel ve bölgesel fırtınalı bir dönemde 
yaşıyoruz. İyi ki Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi 
var, iyi ki Recep Tayyip Erdoğan var. Şu an içinden geç-
tiğimiz süreç risklerin yükseldiği, istikrarın eskisinden 
daha önemli hale geldiği, hızlı, etkili icranın çok daha 
önemli hale geldiği bir dönem. Bunu biz pandemide 
gördük. Pandemide bir koalisyon yapısı olsaydı, herkes 
bir tarafa çekseydi, Türkiye pandemi sürecini bu kadar 
iyi yönetebilir miydi? Bunu depremde gördük. Türkiye 
depremde birbirinden farklı fikirleri olan yönetim yapı-
sına sahip olsaydı, depremin yaralarını bu kadar hızlı 
sarabilir miydi? Bunu ekonomide, jeopolitik gelişme-
lerde gördük. Bölgemizdeki hususlar, Terörsüz Türki-
ye’den bölgemizdeki meselelere jeopolitik gerilimlere 
varıncaya kadar böyle bir hükümet modelimiz olmasa 
bu kadar etkili politikalar geliştirebilir miyiz? Bunu 
sizlerin ve milletimizin takdirine bırakıyorum. Cumhur-
başkanlığı Hükümet Sistemi Türkiye için özellikle için-
den geçtiğimiz dönemde son derece kıymetlidir. Tabii 
ki bu Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’nin iyileştiri-
lemeyeceği, geliştirilemeyeceği anlamına da kesinlikle 
gelmemektedir.”

Yılmaz, muhalefetin sistemin iyileştirilmesi yönün-
de talepte bulunduğunu ancak sistemi iyileştirecek ana-
yasal çalışmalarda “Yokuz” dediğini belirterek, bunu bir 
tutarsızlık olarak gördüğünü aktardı.

CUMHURBAŞKANLIĞI BÜTÇESI
Cumhurbaşkanlığının bütçedeki payının binde 1,1 

civarında olduğunu anlatan Yılmaz, “Cumhurbaşkan-
lığının yaptığı işleri geçmişte iki kurum yapıyordu. 
Cumhurbaşkanlığı ve başbakanlık. Onların bütçeden 
aldığı pay aşağı yukarı bunun 3 katı kadardı. Dolayı-
sıyla ‘Cumhurbaşkanlığı sistemi geldi, Cumhurbaşkan-
lığı çok kaynak sarf ediyor’ yaklaşımı rakamlarla teyit 
edilen bir yaklaşım değil. Örtülü ödenekle ilgili de yine 
birtakım fikirler ortaya konuldu. Orada da limitler ka-
nunlarla açıkça belirlenmiştir. Hiçbir şekilde o limitler 
aşılmıyor.” diye konuştu.                                         (AA)

Makbule AKGÜL

TBMM Genel Kurulu’nda bütçe görüşmeleri sıra-
sında “masumiyet karinesi” tartışması yaşandı. 
CHP Grup Başkanvekili Murat Emir, iktidar sı-

ralarını delilsiz suçlamalarla gündem yaratmakla eleş-
tirirken, AKP Grup Başkanı Abdullah Güler ise Efkan 
Ala’ya yöneltilen suçlamalara “kefiliz” diye yanıt ver-
di.

CHP’li Emir, AKP’nin bütçeyi savunmak yerine 
CHP’ye yönelik siyasi suçlamaları öne çıkardığını be-
lirterek, iktidarın somut delil olmadan suç isnadı yap-
tığını söyledi.

 Emir, “Bizim arkadaşlarımızın veremeyeceği tek 
kuruşluk hesap yoktur. Eğer o paçavra iddianameye 
güveniyorsanız TRT’de yayınlayın, herkes görsün. 
Ama masumiyet karinesi diye bir şey var. Yoksa tabii 
ki yargılayın ama tutuksuz yargılayın. Biz yargılanmak 
isteriz bağımsız mahkemelerde. Öyle yeni mahkeme 
kurmayacaksınız. İstemediğiniz bir karar olursa mah-
kemeyi dağıtıyorsunuz. Ama Ekrem İmamoğlu’nun 
İBB davası için yeni mahkeme kuruyorsunuz. Sayın 
Ala masumiyet karinesine o kadar inanıyorsanız birisi 
de gelir size ‘15 Temmuz’da Gürcistan hava sahasında 
2 saat 15 dakika dolaştınız mı’ diye sorar?” ifadelerini 
kullandı.

“MASUMİYET KARİNESİ HERKESE               
EŞİT UYGULANMALI”

Emir, 15 Temmuz sonrası görevden alınan beledi-
ye başkanlarından ayakkabı kutularına uzanan geçmiş 
yolsuzluk tartışmalarını hatırlatarak, “Onlar yargılandı 
mı? Nerede o bakanlar?” diye sordu. Emir, masumiyet 
karinesinin herkese eşit uygulanması gerektiğini vur-
gulayarak, AKP sıralarına dönüp, “Ekrem İmamoğlu 
kesin hüküm giymeden masumdur diyebilecek misi-
niz?” diye seslendi.

Efkan Ala ise 15 Temmuz darbe girişimi gecesi 
Erzurum’dan tarifeli uçakla Ankara’ya indiğini belirte-
rek, “Havaalanında bir kriz merkezi oluşturarak bütün 
süreci yönettim” dedi. 15 Temmuz’un merkezinin Gür-
cistan olduğu yönündeki iddialara tepki gösteren Ala, 
“Bu iddia gerçekse bunu yapan alçaktır, namussuzdur, 
şerefsizdir; ya da bunu söyleyen ve ispatlamayan al-
çaktır, namussuzdur, şerefsizdir” ifadelerini kullandı. 
Ala, “Gürcistan’a bırakın gitmeyi, aklından geçiren şe-
refsizdir. Gürcistan iddiasını dile getirip ispatlamayan 
şerefsizdir” sözleriyle iddiaları reddetti.

“ALA’YA KEFİLİZ”
AKP Grup Başkanı Abdullah Güler ise Efkan 

Ala’yı kastederek, “Samimiyetine, devlet adamlığına, 
FETÖ’yle mücadeledeki yürekliliğine kefiliz” dedi. 

Güler, Özgür Özel’in açıklamalarını eleştirirken, 
CHP’nin bazı belediyelere yönelik eleştirilerini örnek-
ler üzerinden yanıtladı ve İBB’de bir harita mühendisi-
ne ilişkin maaş ve malvarlığı iddialarını gündeme ge-
tirdi. “Ayda 73 bin lira alan bu mühendis ne yapmış da 
milyonluk araç ve gayrimenkuller almış?” ifadeleriyle 
soru işaretlerini dile getirdi.
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TBMM’de masumiyet karinesi tartışması
CHP Grup Başkanvekili Murat Emir, iktidarı delil olmadan suçlama dili kurmakla eleştirirken,

AKP Grup Başkanı Abdullah Güler, Efkan Ala’ya yöneltilen iddialara “kefiliz” sözleriyle karşılık verdi.

Bakan Yerlikaya: 8 Aralık
2024 sonrası 578 bin Suriyeli 

ülkesine geri döndü

“Kamu çalışanlarına yönelik
düzenlemeler adil olmalı”

‘‘Bütçeler vesilesiyle 
bir ülkenin politikaları tartışılır’’

TVHB Merkez Konseyi Başkanı Ali Eroğlu, 
TBMM komisyonlarından geçen 375 sayılı 

KHK değişikliklerine ilişkin, “TVHB olarak, 
kamu çalışanlarına ilişkin düzenlemelerin 

adil, kapsayıcı ve eşitlik ilkesine uygun olarak 
hayata geçirilmesini talep ediyoruz. Bu bağ-
lamda ilgili düzenlemelerin sistematik, planlı 
ve tüm meslek gruplarını kapsayacak biçimde 

uygulanması zorunludur.” dedi.

12 KALEM TIBBİ SARF MALZEME ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN):2025/2070476
1- İdarenin
1.1. Adı	 :SAĞLIK BAKANLIĞI - ANKARA ETLİK ŞEHİR HASTANESİ
		  BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	Varlık Mahallesi Halil Sezai Erkut Caddesi
		  YENİMAHALLE/ANKARA 
1.3. Telefon numarası	 :03127970000- 750 202
1.4.İhaledokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	26.12.2025 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı)
adres	 :	ETLİK SEHİR HASTANESİ KOORDİNATÖR BAŞHEKİMLİK
		  SATINALMA BİRİMİ TOPLANTI SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :12 KALEM TIBBİ SARF MALZEME ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	12 KALEM TIBBİ SARF MALZEME ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	ETLİK ŞEHİR HASTANESİ TIBBİ SARF ANA DEPO
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İhtiyaç listesinde belirtilen tüm malzemeler yüklenici ile söz-
leşme imzalandıktan sonra ilgili deponun siparişine müteakip tek seferde veya peyder pey sipa-
rişlerin bildirilmesini müteakip 10 takvim günü içerisinde teslimat yapılacaktır. Teslim programı 
İdareden kaynaklı sebeplerle, zorunlu olması durumunda İdare tarafından değiştirilebilir. Değişiklik 
yükleniciye 2 gün önceden yazılı olarak bildirilecektir
3.5. İşe başlama tarihi: Taraflarca sözleşmenin imzalandığı tarih işe başlama tarihidir.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 

sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi
4.3.2. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
ÜTS KAYIT BELGESİ
Yetkili Kurum ve Kuruluşlara Kayıt Bilgileri
4.3.3 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokümana 
ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.4. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.5. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya 
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7’nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede 
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
İhale teknik şartnamelerinde istenen diğer belgeler.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tamamında 
% 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TIBBİ SARF MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2356469

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, “8 Aralık 2024 son-
rası gönüllü, güvenli, onurlu ve düzenli olarak 578 
bin Suriyeli kardeşimiz ülkesine geri döndü” dedi.
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Suriyelilerin ülkele-

rine dönüş görüntülerine ilişkin sosyal medya hesa-
bından video paylaştı. Bakan Yerlikaya paylaşımında, 
“Suriye iç savaşı başladığında, tarihsel mirasımıza ve 
medeniyet değerlerimize uygun olarak; Cumhurbaş-
kanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan liderliğinde, 
Suriyeli kardeşimize, insan hakları ve hukuka uygun 
olarak kucak açtık. En zor zamanlarında onlara umut 
ışığı olduk. Tam bir yıl önce Suriye özgürlüğüne ka-
vuştu. Suriye’deki zulüm tarihin karanlık sayfaların-
daki yerini aldı. Ve 8 Aralık’tan sonra Suriye’de mey-
dana gelen bu tarihi gelişmelerin ardından gönüllü geri 
dönüşler hız kazandı. Şimdi artık Suriye’den ayrılık, 
acı ve gözyaşı değil; vatanına- toprağına- akrabaları-
na yeniden kavuşan Suriyeli kardeşlerimizin haberleri 
geliyor. Dünyanın farklı ülkelerine sığınmak zorunda 
bırakılan Suriyeliler, vatanlarını yeniden inşa etmek, 
ülkelerini çocukları ve torunları için daha güçlü hale 
getirmek için anavatanlarına koşuyor. 8 Aralık 2024 
sonrası gönüllü, güvenli, onurlu ve düzenli bir olarak 
578 bin Suriyeli, ülkemizden Suriye’ye geri döndü. 
2016–2025 döneminde ise toplam 1 milyon 318 bin 
kardeşimiz Suriye’ye gönüllü geri dönüş yaptı” ifade-
lerini kullandı.

“GERİ DÖNÜŞ SÜRECİNDE DE SURİYELİ 
KARDEŞLERİMİZİN YANINDAYIZ”

Gönüllü geri dönüş işlemlerinin; Göç İdaresi Baş-
kanlığı koordinesinde, ilgili kurumlarla birlikte, yük-
sek hassasiyet ve titizlikle sürdüğünü belirten Yerli-
kaya, “Türkiye’de bulundukları süre boyunca Türkçe 
öğrenen ve toplumumuzla güçlü bağlar kuran Suriyeli 
kardeşlerimizin, ülkelerine döndükten sonra da Tür-
kiye ile Suriye halkı arasında birer gönül elçisi olarak 
bu dostluk köprüsünü yaşatmaya devam edeceklerine 
yürekten inanıyorum. Bu sürecin, yalnızca bir geri dö-
nüş hareketi olmadı-
ğını; aynı zamanda 
komşuluk hukukunun 
yeniden inşası anlamına 
geldiğini ifade etmek 
istiyorum. Dün olduğu 
gibi, gönüllü geri dönüş 
sürecinde de Suriyeli 
kardeşlerimizin yanın-
dayız” dedi. (DHA)

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türk Veteriner Hekimleri Birliği (TVHB) 
Merkez Konseyi Başkanı Ali Eroğlu, TBMM 
komisyonlarından geçen 375 sayılı KHK de-

ğişikliklerine ilişkin değerlendirmelerde bulundu. 
Eroğlu, “TBMM komisyonlarından geçen 375 sa-
yılı KHK değişiklikleri, çeşitli kariyer unvanlı mes-
lek gruplarına ek ödeme imkânları sağlayarak mali 
haklarını iyileştirmiştir. Bu kapsamda, KHK’ya 
ekli (II) ve (III) sayılı cetvellerdeki birçok kariyer 
kadrosunun göstergeleri artırılmış; üst düzey bü-
rokrasiye ek ödeme iyileştirmesi yapılmış; adliyede 
görevli kamu görevlilerinin ek ödemeleri yüksel-
tilmiş; Hazine ve Maliye Bakanlığı, Gelir İdaresi 
Başkanlığı ve Strateji ve Bütçe Başkanlığı perso-
neline önemli iyileştirmeler getirilmiş; düzenleyici 
ve denetleyici kurumlarda ise yüzde 200’e varan ar-
tışlar sağlanmıştır. Türk Veteriner Hekimleri Birliği 
olarak, meslek grupları arasında bu iyileştirmelerde 
kapsam dışında tutulan veteriner hekimlerimiz adı-
na kamuoyunu bilgilendirme gereği duyulmuştur.” 
dedi. Eroğlu, veteriner hekimlerin söz konusu dü-
zenleme dışında bırakıldığını hatırlatarak, şunları 
söyledi: “Kamu hizmetinin etkin ve verimli yürü-
tülmesi, kamu güvenliği, kamu barışı, iş barışı ve 
iş güvenliğinin sağlanmasıyla doğrudan ilişkilidir. 
Bu nedenle, tüm kamu çalışanlarının kapsayıcı ve 
sistemli bir şekilde değerlendirilerek ücret ve özlük 
haklarının iyileştirilmesi, kamu işleyişinin düzeni, 
verimliliği ve ülkemizin kalkınması açısından bü-
yük önem taşır. Düzenlemelerin planlı, programlı 
ve eşitlik ilkesine uygun olarak hayata geçirilmesi, 
kamu kurumlarının etkin ve güvenli çalışması için 
elzemdir. Ne var ki veteriner hekimlerimiz bu dü-
zenlemelerin dışında bırakılmıştır. “

Sağlık hizmeti sınıfının önemli bir bileşinin de 
veterinerlik olduğunu  aktaran Eroğlu, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Temel sağlık hizmetleri sınıfının 
önemli bir bileşeni olan veteriner hekimlerimiz, 
sahada yürüttükleri aktif görevler ile çevre sağlığı, 
hayvan sağlığı, gıda güvenliği ve halk sağlığı konu-
larında ciddi sorumluluklar üstlenmektedir. Sağlıklı 
bir toplum ve sağlıklı nesiller için hayvansal protein 
tüketiminin yeterli düzeyde sağlanması bilimsel bir 
gerekliliktir. Gıdanın güvenli ve sağlıklı bir biçimde 
tüketiciye ulaştırılması ise ancak temelde veteriner 
hekimlerimizin aktif rolü ile mümkün olmaktadır.” 
Eroğlu, son olarak “TVHB olarak, kamu çalışanla-
rına ilişkin düzenlemelerin adil, kapsayıcı ve eşit-
lik ilkesine uygun olarak hayata geçirilmesini talep 
ediyoruz. Bu bağlamda ilgili düzenlemelerin siste-
matik, planlı ve tüm meslek gruplarını kapsayacak 
biçimde uygulanması zorunludur.” diye konuştu.
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TEPAV, TCMB’nin enflasyon hedefi ile politika faizi arasındaki uyumsuzluğun ekonomi yönetiminde ciddi güven kaybına yol açtığını
vurguladı. Kuruma göre, hedef güncellenmeyecekse faizlerin sabit kalması; güncellenecekse en az 200 baz puan indirime gidilmesi gerekiyor.

“Para politikası yeterli değil” SÖZÜN ARKASI
AYSEL KANBER

ays.kanber@hotmail.com

Ne kadar
unutkan olduk!

Gözlerimi açıyorum, ilk iş telefona bak-
mak… Ama neye bakacaktım, hatırlamıyorum. 
Metroda, kafede, hatta evde…

Herkes elinde parlayan bir ekranla hipnotize 
olmuş durumda. Birbirimizi fark etmiyoruz ama 
komik videoları ve sosyal medyadaki son trend-
lerden gayet haberdarız… Toplantıda sıradaki 
cümleyi hatırlayamıyoruz. Oysa en karmaşık 
Wi-Fi şifresini kolayca ezberleyebiliyoruz… İşte 
burası, modern çağın, yorgun beynimizin ve hızlı 
yaşamın klasik bir tablosu… 

Toplum yorgun ve neyi düşüneceğini şaşırmış 
durumda. Konunun uzmanları, bu durumu tek bir 
nedene bağlıyor: ekran bağımlılığı, sürekli çoklu 
görev (multitasking) ve tükenmişlik…

Beynimiz, bombardıman altındaki kısa süre-
li hafızayı korumak için doğal bir savunma me-
kanizması geliştirmiş olabilir. Yani suç sadece 
bizde değil; çevresel stres ve yorgunluk bizden 
sorumlu. Zira beynimiz artık derinleşmek yerine, 
yüzlerce sığ bilgi kırıntısını aynı anda yönetmeye 
çalışıyor.

Öyle ki artık insanlar birbirini dinlemek ye-
rine, telefonlarının ekranında kayboluyor. Bir 
arkadaşınızla sohbet ediyorsunuz; cümlenin or-
tasında kelime kayboluyor. Siz ne söyleyeceği-
nizi unutuyorsunuz, o da kendi kafasında başka 
bir bildirim sesiyle boğuşuyor. Sonuç: birbirimizi 
suçlamaya gerek yok. Çünkü hepimiz aynı bil-
gi karmaşasının yarattığı unutkanlık çağındayız 
adeta… 

Günlük hayatın detayları bu durumu ironik 
bir şekilde pekiştiriyor. İş toplantılarında sunum 
yaparken metni gözden ayırmadan okumak im-
kânsız hale gelirken, sosyal medyada trend olan 
şarkının sözlerini veya o günün en popüler twe-
et’ini saniyesinde hatırlıyorsunuz…

Uzmanlar, beynin bu dengesizliğini “modern 
yaşamın bilgi bombardımanı ve dikkat dağınık-
lığı” olarak açıklıyor. Yani beynimiz hâlâ çalışı-
yor; ancak acil olan ile önemli olanı ayırt etme 
yeteneği, akıllı telefonların parlak ışığında kay-
bolmuş durumda. Beynimiz; Wi-Fi şifresini veya 
komik videoyu, uzun vadeli planlardan daha acil 
ve ödüllendirici olarak kodluyor.

Ne yazık ki, insani ilişkiler de bu dijital du-
rumdan payını alıyor. İnsanlar birbirine bakarken 
göz teması kurmayı unutuyor; telefonun ekranı, 
bir dostun gözlerinin içine bakmaktan önce geli-
yor. Oysa arada oluşan o küçük boşlukta, o kısa 
dikkat dağınıklığı anında bile, gerçek bir farkın-
dalık anı yakalamak mümkün…

Çünkü unutkanlık çağında, göz göze gelmek 
ve karşımızdakini gerçekten dinlemek, beynimi-
zin unutturmayı reddettiği en değerli insani etki-
leşimimiz haline geliyor.

Toplumun bu kronik yorgunluğu, küçük unut-
kanlıklar ve anlık dikkatsizlikler artık normalleş-
ti. Ama bu, birbirimizi dinlemeyi, fark etmeyi ve 
gerçek anları yakalamayı bırakmamız gerektiği 
gerçeğini değiştirmiyor.

Kısacası, adresleri unutuyor, toplantılarda 
kelime kaybediyoruz; ama sosyal medyadaki 
içerikleri, Wi-Fi şifrelerini ve komik videoları 
hâlâ hatırlıyoruz. Bu çağda belki de yaşadığımız, 
gerçek bir unutkanlık değil; önceliklerimizin ta-
mamen dijital karmaşa tarafından yeniden prog-
ramlanmasıdır.

Ve unutmayalım! Göz teması kurmak ve kar-
şımızdakine tam dikkatimizi vermek, teknoloji 
ne kadar gelişirse gelişsin, hâlâ elimizdeki en ka-
lıcı ve en insani eylemimiz…

Motorlu kara taşıtları
2024’te 382,9 milyar
kilometre yol katetti

Metal işçilerinin toplu
sözleşme görüşmeleri ara 

buluculuğa gidiyor

Suriye sınırındaki 350 kilometrelik demir yolunun
yeniden açılması için geri sayım başladı

Elektrikli araç şarj tarifelerinde
“esnek fiyatlandırma” çalışmaları hızlandırıldı

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “350 kilometre uzunluğundaki hattın 325 kilomet-
resi Karkamış-Nusaybin, 25 kilometresi ise Mardin-Şenyurt kesiminden oluşuyor. Bölgedeki koşulla-

rın normalleşmesiyle birlikte Suriye sınırındaki bu stratejik hattı yeniden ayağa kaldırıyoruz” dedi.

Tolga ALCA

Türkiye Ekonomi Politikaları Araştırma Vakfı 
(TEPAV) Para Politikası Çalışma Grubu, Aralık 
2025 tarihli 24’üncü Para Politikası Değerlendir-

me Notu’nda, Türkiye’nin fiyat istikrarı perspektifinde 
kritik eşiğe ulaştığını belirterek Merkez Bankası’na net 
bir çağrı yaptı. Raporda, “enflasyon hedefi-araç uyum-
suzluğunun gecikmeden ortadan kaldırılması gerektiği, 
aksi halde para politikasının inandırıcılığının kalıcı bi-
çimde aşınacağı” vurgulandı. Uzmanlara göre Merkez 
Bankası, 2026 yılına girilirken artık “belirsizliği yönet-
mek” değil, “belirsizliği ortadan kaldırmak” zorunda.
“TÜRKİYE, ENFLASYON LİGİNDE ZİRVEDE”

TEPAV’ın değerlendirmesine göre Türkiye ekono-
misi, enflasyon görünümünde küresel eğilimlerin tama-
men dışında bir tablo sergiliyor. Ekim 2025 itibarıyla 
aylık TÜFE artışı yüzde 2,55 ile G20’nin en yüksek 
oranı olarak kaydedildi. Bu oran, en yakın takipçisini 
dahi geride bırakarak Türkiye’nin küresel dezenflas-
yon sürecine uyum sağlayamadığını gösteriyor. Yıllık 
bazda ise tablo daha çarpıcı: Türkiye, Arjantin’i ge-
çerek OECD içinde en yüksek enflasyona sahip ülke 
konumunu sürdürmeye devam ediyor. Uzmanlar, bu 
seviyenin “sadece mevcut ekonomik koşulları değil, 
Türkiye’nin yatırım güvenliği ve risk primindeki kalıcı 
baskıyı da derinleştirdiğini” belirtiyor. TEPAV’ın de-
ğerlendirme notunda en çok öne çıkan bulgu, enflasyon 
beklentilerindeki ciddi kopuş oldu. TCMB’nin 2026 
resmi hedefi: yüzde16. Piyasa katılımcıları beklentisi: 
yüzde23,2. Reel sektörün Kasım 2026 tahmini: yüz-
de35,7. Bu fark, raporda “beklentilerin karşılanmadığı 
ve hedefin artık ekonomik aktörler açısından referans 
niteliğini kaybettiği” şeklinde yorumlanıyor. Değer-
lendirmede, fiyatlama davranışlarının sağlıksızlaştığı, 
firmaların maliyet artışı öngörülerini fiyatlara erken 
ve yüksek oranda yansıttığı vurgulanarak, “Bu pati-
ka, para politikasının etkinliğini zayıflatırken maliyet 
merkezli enflasyonun daha kalıcı hâle gelmesine neden 
oluyor” denildi.

“KÜRESEL KORUMACILIK                                    
RİSKLERİ ARTIRIYOR”

TEPAV, mart ayından bu yana yaşanan iç siyasi ge-
lişmelerin ve küresel ticarette artan korumacı eğilim-
lerin belirsizlikleri daha da yoğunlaştırdığını kaydetti. 
Raporda, jeopolitik dalgalanmaların yanı sıra Hint-Pa-
sifik ve Orta Doğu merkezli tedarik zinciri kırılmaları-
nın Türkiye gibi enerji bağımlılığı yüksek ülkeler için 
ek maliyet baskıları yarattığına işaret edildi. Risk pri-

minin bu koşullar altında kalıcı biçimde düşürüleme-
mesinin, “döviz kuru istikrarı, borçlanma maliyetleri 
ve dış finansman akışlarında kırılganlığı artırdığı” be-
lirtildi. Uzmanlar, belirsizlik ortamının devam etmesi 
hâlinde Türkiye’nin 2026’da hedeflenen dezenflasyon 
patikasına girmesinin zorlaşacağı görüşünde birleşiyor. 
Çalışma Grubu, TCMB’nin para politikası iletişimini 
güçlendirmesi ve piyasa ile “aynı dili konuşması” ge-
rektiğini belirterek iki alternatifli yol haritası sundu: 
2026 yılı enflasyon hedefi yüzde16’da korunacaksa 
politika faizi mevcut seviyesinde sabit bırakılmalı. TE-
PAV’a göre bu hedefle uyumsuz bir indirim yapılması, 
“para politikasının bütünlüğünü ve kredibilitesini zede-
ler.” Hedef yüzde20-25 aralığına revize edilecekse 200 
baz puanlık faiz indirimi, yeni hedefle uyumlu, rasyo-
nel ve tutarlı bir adım olarak değerlendiriliyor. Rapor-
da, “TCMB’nin hedef–araç tutarlılığını net biçimde 
ortaya koymaması, hem piyasa fiyatlamalarını hem de 
beklentileri bozan en önemli unsurlardan biri hâline 
geldi” tespiti yapıldı.

“PARA POLİTİKASI                                                 
TEK BAŞINA YETERLİ DEĞİL”

Değerlendirme notu, enflasyonla mücadelenin yal-
nızca para politikasına yüklenemeyeceğine özellikle 
vurgu yaptı. TEPAV’a göre; maliye politikasının de-
zenflasyonu destekleyici doğrultuda güçlendirilmesi, 

bütçe disiplininin artırılması, yönetilen-yönlendirilen 
fiyatlarda öngörülebilirlik sağlanması, kamu maliyesi 
tarafında harcama kalemlerinin gözden geçirilmesi, ya-
pısal reformların (özellikle hukukun üstünlüğü ve ku-
rumsal bağımsızlık alanında) güvence altına alınması, 
Türkiye’nin enflasyonu kalıcı biçimde düşürebilmesi 
için zorunlu adımlar olarak sıralandı. Raporda ayrıca, 
işgücü piyasasında verimlilik artışı sağlamaya dönük 
politikaların, tarım ve enerji maliyetlerindeki dalga-
lanmaları azaltacak uzun vadeli stratejilerin ve kamuda 
şeffaflık mekanizmalarının güçlendirilmesinin önemi-
ne dikkat çekildi.

“YA OLDUĞUN GİBİ GÖRÜN YA DA                    
GÖRÜNDÜĞÜN GİBİ OL” MESAJI

Çalışma Grubu’nun değerlendirme notunun en çar-
pıcı bölümlerinden biri, TCMB’ye yönelik “Ya olduğun 
gibi görün ya da göründüğün gibi ol” çağrısı oldu. Bu 
ifade, uzmanlara göre Merkez Bankası’na “hedef-faiz 
uyumsuzluğunu daha fazla ertelemeden açıklığa ka-
vuşturma” çağrısı niteliği taşıyor. TEPAV’a göre, enf-
lasyon hedefi ile politika faizi arasındaki uyumsuzluk 
giderilmediği sürece Türkiye ekonomisinde; beklenti-
lerin ısrarla çıpalanamaması, makroekonomik istikra-
rın kırılgan seyretmesi, risk priminin kalıcı olarak dü-
şürülememesi, dış finansman koşullarının zorlaşması, 
kaçınılmaz bir sonuç olarak ortaya çıkıyor.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, Suriye sınırına paralel uzanan Karka-
mış-Nusaybin Demir Yolu ile Mardin-Şenyurt 

kesimindeki hatta bakım ve iyileştirme çalışmalarının 
hızla devam ettiğini belirterek, “Hattı 2026’nın ilk çey-
reğinde yeniden işletmeye açmayı planlıyoruz. Hattı-
mızın yeniden devreye alınması hem yük taşımacılığı 
kapasitesini artıracak hem de bölgesel entegrasyona 
katkı sağlayacak.” ifadesini kullandı.

Uraloğlu, söz konusu hatlarda yapılan bakım ve iyi-
leştirme çalışmalarına ilişkin bilgi verdi. Suriye sınırı-
na paralel uzanan demir yolunda çalışmaların bütün hı-
zıyla sürdüğünü vurgulayan Uraloğlu, “350 kilometre 
uzunluğundaki hattın, 325 kilometresi Karkamış-Nu-
saybin, 25 kilometresi ise Mardin-Şenyurt kesiminden 
oluşuyor. Bölgedeki koşulların normalleşmesiyle bir-
likte Suriye sınırındaki bu stratejik hattı yeniden ayağa 
kaldırıyoruz. 2011-2024 yılları arasında yapılamayan 
tüm bakımları tamamlıyor, altyapı ve üstyapı onarımı 
ile sanat yapıları güçlendirme çalışmalarıyla bölgeye 
dönük geniş kapsamlı bir planlamayla konuyu ele alı-
yoruz.” değerlendirmesinde bulundu.

Uraloğlu, çalışmalar kapsamında hat ve istasyon 
yollarını yeniden yaptıklarını, altyapıda meydana gelen 
tahribatları giderdiklerini, üstyapının demir yolu bakım 
araçlarıyla elden geçirildiğini, beton ve ahşap travers-
leri yenilediklerini bildirdi.

İhtiyaç olan yerlerde de altyapıyı yenilediklerine 
dikkati çeken Uraloğlu, şöyle devam etti: “Üstyapıyı 
demir yolu bakım araçlarıyla elden geçiriyoruz. Gü-
zergah boyunca, balast eksiklerini gideriyor, menfez, 
köprü ve hemzemin geçitlerin yapım ve iyileştirme iş-
lerini gerçekleştiriyoruz. Aynı zamanda mevcut sanat 

yapılarını da güçlendiriyoruz. Hattın üzerinde yer alan 
5 köprünün ıslahı ve güçlendirmesi devam ederken 800 
metre uzunluğundaki Karkamış Köprüsü’nde de iyileş-
tirme yapıyoruz.” Uraloğlu, köprü üzerinde kullanılan 
ve özel üretim olan 1472 traversin değişimini tamam-
ladıklarını aktardı.

KALKINMA YOLU’NA DA                                   
KATKI SAĞLAYACAK

Projenin bakım ve onarım çalışmasını bu yıl so-
nunda tamamlamayı hedeflediklerinin altını çizen Ura-
loğlu, şunları kaydetti: “Hattı 2026’nın ilk çeyreğinde 
yeniden işletmeye açmayı planlıyoruz. Hattımızın ye-
niden devreye alınması hem yük taşımacılığı kapasi-
tesini artıracak hem de bölgesel entegrasyona katkı 
sağlayacak. Karkamış-Nusaybin Demir Yolu Hattı ile 
Mardin-Şenyurt arasındaki hat Kalkınma Yolu Proje-
si kapsamında inşa edilecek Ovaköy-Nusaybin Demir 
Yolu Hattı’nı destekleyerek, uluslararası yük taşımacı-
lığına katkı sunacak.”                                            (AA)

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), 
elektrikli araç şarj hizmeti tarifelerinde esnek fi-
yatlandırmaya imkan sağlayacak düzenlemeler 

üzerinde çalışmalarını hızlandırdı.
EPDK’den yapılan açıklamaya göre, elektrikli araç 

kullanımının hızla arttığı Türkiye’de şarj altyapısının 
daha güçlü, erişilebilir ve kullanıcı dostu olması amacıy-
la Şarj Hizmeti Yönetmeliği’nde kapsamlı değişiklikler 
yapılacak.

Bu çerçevede hazırlanan taslak düzenlemeye göre, 
şarj hizmeti ücretlerinde esnek fiyatlandırmaya geçilerek 
şirketlerin belirli saatlerde ve belirli konumlarda indirim 
yapabilmesinin önü açılacak. Düzenlemeyle, rekabetçi 
bir piyasa yapısının oluşturulması ve kullanıcıların daha 
avantajlı koşullara erişmesi hedefleniyor.

Lisanslı şirketlerin belirli bir soket kapasitesine ve 
coğrafi yaygınlığa sahip olması zorunlu hale gelirken, 
mevcut işletmeler için bir yıllık uyum süresi öngörülü-
yor. Ayrıca, mobil şarj istasyonlarının lisanslı şirketler 
tarafından da işletilebilmesine olanak tanınarak özellikle 
yoğun dönemlerde ve acil ihtiyaçlarda erişilebilir bir al-
ternatif sunuluyor.

Ortak ağ (roaming) uygulamalarına ilişkin hukuki 
çerçevenin güçlendirilmesi de düzenlemenin önem-
li başlıklarından biri olarak öne çıkıyor. Düzenlemeye 
göre, şirketler arasındaki roaming sözleşmeleri Kuruma 

bildirim kapsamında yapılacak.
Kullanıcıların ödeme imkanlarını genişleten bir di-

ğer düzenlemeyle 1 Temmuz 2026’dan sonra otoyol ve 
devlet yollarında kurulacak tüm DC (hızlı şarj) istasyon-
larında en az 1 kredi kartı entegrasyonu zorunlu hale 
geliyor.

Verimlilik ve kaynak kullanımı açısından batarya do-
luluğu yüzde 85’in üzerine çıkan araçlarda şarj işleminin 
sonlandırılabilmesi mümkün hale gelirken, güç yönetimi 
uygulamalarına yasal zemin sağlanarak şebeke kapasite-
sinin verimli kullanılması ve kullanıcıların doğru bilgi-
lendirilmesi amaçlanıyor.

Hizmet kalitesini bir üst seviyeye taşımak isteyen 
EPDK, çağrı merkezi kurulmasını veya işletilmesini 
zorunlu kılarak kullanıcı desteğini güçlendirmeyi hedef-
liyor. Şarj hizmetinde kullanılan yazılım sistemleri için 
ISO 27001 sertifikası şartı getirilirken, istasyonlarda şarj 
ağı işletmecisinin ve istasyon işletmecisinin marka kul-
lanımına imkan verilecek.

EPDK’nin üzerinde çalıştığı düzenlemenin, Türki-
ye’nin elektrikli araç dönüşümüne güçlü katkı sunması, 
sektöre dinamizm kazandırması ve tüketicilerin daha ka-
liteli bir hizmete erişmesini sağlaması bekleniyor.

Taslak, sektör temsilcilerinin görüşlerinin alınması-
nın ardından Kurul değerlendirmesiyle birlikte yürürlü-
ğe girecek.                                                                 (AA)

Türkiye’de trafiğe kayıtlı motorlu kara taşıtla-
rınca 2024’te katedilen yol, 382 milyar 870 
milyon kilometre oldu. Türkiye İstatistik Kuru-

mu, 2024 yılına ilişkin taşıt-kilometre istatistiklerini 
açıkladı.

Buna göre, Türkiye’de trafiğe kayıtlı motorlu kara 
taşıtları tarafından 2024’te 382 milyar 870 milyon ki-
lometre yol katedildi. Toplam taşıt-kilometrenin yüz-
de 57’si otomobiller, yüzde 19,2’si kamyonetler, yüz-
de 8,7’si motosikletler, yüzde 5,7’si çekiciler, yüzde 
3,8’i kamyonlar, yüzde 3,3’ü minibüsler, yüzde 1,9’u 
otobüsler ve yüzde 0,5’i özel amaçlı taşıtlar tarafın-
dan yapıldı.

Trafiğe kayıtlı motorlu kara taşıtları sayısı 2024’te 
bir önceki yıla göre yüzde 9,3, toplam taşıt-kilomet-
re yüzde 10 arttı. Taşıt sayısı, motosikletlerde yüzde 
23,3, özel amaçlı taşıtlarda yüzde 9,3, otomobillerde 
yüzde 6,6, çekicilerde yüzde 6,3, kamyonetlerde yüz-
de 4,8, minibüslerde yüzde 4, kamyonlarda yüzde 3,2, 
otobüslerde yüzde 1,3 artış gösterdi.

Taşıt-kilometre ise motosikletlerde yüzde 59,9, 
otomobillerde yüzde 9,1, kamyonetlerde yüzde 5,2, 
çekicilerde yüzde 4,4, özel amaçlı taşıtlarda yüzde 
2,7, minibüslerde yüzde 1,8 artarken kamyonlarda 
yüzde 5,1, otobüslerde yüzde 0,6 azaldı.

Söz konusu dönemde çekicilerin 66 bin 893, oto-
büslerin 35 bin 150, minibüslerin 24 bin 917, kam-
yonların 21 bin 887, özel amaçlı taşıtların 18 bin, 
kamyonetlerin 15 bin 965, otomobillerin 13 bin 859 
ve motosikletlerin 5 bin 896 kilometre yaptığı hesap-
landı.

EN FAZLA YOLU 5-9 YAŞ                                
GRUBU TAŞITLAR ALDI

Otomobiller tarafından 2024’te katedilen mesafe 
taşıtların yakıt türlerine göre incelendiğinde, toplam 
taşıt-kilometresinin yüzde 39,4’ü dizel, yüzde 28,5’i 
LPG’li, yüzde 27,9’u benzinli, yüzde 3,1’i hibrit ve 
yüzde 1’i elektrikli otomobiller tarafından yapıldı.

En fazla yol, yüzde 20,5’lik oranla taşıt filosunun 
yüzde 16,8’ini oluşturan 5-9 yaş grubu taşıtlar tara-
fından yapılırken bunu sırasıyla yüzde 19,2 ile 10-14 
yaş, yüzde 15,6 ile 2-4 yaş, yüzde 15 ile 0-1 yaş, yüz-
de 11,9 ile 15-19 yaş, yüzde 11,7 ile 25 yaş ve üzeri, 
yüzde 6,3 ile 20-24 yaş grubu taşıtlar takip etti.

Bu oran, otomobillerde 5-9 yaşındakiler için yüz-
de 22,5, 10-14 yaş için yüzde 18,8, 2-4 yaş için yüzde 
15,5, 25 yaş ve üzeri için yüzde 14,2, 0-1 yaş için yüzde 
12,4, 15-19 yaş için yüzde 9,8 ve 20-24 yaş için yüzde 
6,8 olarak kayıtlara geçti.                                       (AA)

Türk Metal Sendikası ile Türkiye Metal Sana-
yicileri Sendikası (MESS) arasındaki toplu iş 
sözleşmesi görüşmelerinde işverenin ilk 6 ay 

için yaptığı ortalama yüzde 10’luk zam kabul edil-
medi, taraflar arasında uyuşmazlık tutanağı tutuldu.

Türk Metal Sendikası ile MESS arasında 13 
Ekim’de başlayan grup toplu iş sözleşmesi müzake-
relerinin 5’inci toplantısı, MESS Merkez Ofisi’nde 
yapıldı. Türkiye Metal Sanayicileri Sendikası, görüş-
meler kapsamında ilk teklifini sundu. MESS, ilk 6 ay 
için saat ücretlerine yüzde 5 artı seyyanen 11,5 TL 
zam teklifinde bulundu. Bu zammın ortalama oransal 
karşılığı yüzde 10’a tekabül ediyor. MESS, diğer 6 
aylık periyotlar için herhangi bir teklifte bulunmadı. 
Türk Metal Sendikası, 1’inci 6 ay için yüzde 38,97, 
saatlik ücretlere de yüzde 20 teklif etmişti.

MESS, sosyal yardımlarda ilk yıl için masaya 
yüzde 25’lik teklifle gelirken, 2’nci yıl için herhangi 
bir artış teklifi yapmadı. MESS, ikramiyelerin öden-
mesi hususunda kıstelyevm teklifinde bulundu ve 
bazı zorunlu haller hariç, ikramiyelerin devamsızlık 
yapılan günler için kesinti yapılarak ödenmesini ve 
yapılan kesintilerin de bir fonda toplanmasını iste-
di. Sözleşmenin 3 yıllık olmasını talep edilirken, 
MESS’in teklifleri Türk Metal tarafından reddedildi.

Türk Metal Sendikası’nın ulusal bayram ve ge-
nel tatillerde yapılan çalışmaların yüzde 200 oranın-
da zamlı ödenmesine dair teklifi, MESS tarafından 
reddedildi. Ayrıca, gece yapılan çalışmaların yüzde 
20 oranında zamlı ödenmesine dair teklifi reddeden 
MESS, tamamlayıcı sağlık sigortasının artan mali-
yetler nedeniyle bu şekilde uygulanmasının mümkün 
olmadığını da iletti. MESS ve Türk Metal’in reddet-
tiği konulara ilişkin uyuşmazlık tutanağı tutularak ara 
bulucu süreci başlatıldı. Ara bulucu, işçi ve işveren 
tarafları ile toplantılar yapacak. 15 günlük ara bulucu 
sürecinde de anlaşmanın sağlanamaması halinde grev 
sürecinin başlaması öngörülüyor.                      (DHA)



Sağlık Bilimleri Üniversitesi (SBÜ) Dr. Abdurahman 
Yurtaslan Ankara Onkoloji Eğitim ve Araştırma Has-
tanesinde Nöro-Onkoloji Sempozyumu düzenlendi.

Ankara Onkoloji Eğitim ve Araştırma Hastanesi Baş-
hekimi Prof. Dr. Fezvi Altuntaş, sempozyumun açılışında 
yaptığı konuşmada, multidisipliner yaklaşımın nöro-onko-
lojide hayati önemi olduğunu belirtti.

Altuntaş, Ankara Onkoloji Eğitim ve Araştırma Has-
tanesinin vizyonunun akademik kapsamlı multidisipliner 
bir yaklaşım olduğunu ifade ederek, “Kanser tedavisini ve 
kanser yönetimini patoloji veya cerrahi ya da radyasyon 
onkolojiden çıkartarak tam bir disipliner yapıya dönüştür-
mek gerekiyor.” dedi.

“GELECEK, YAPAY ZEKA DESTEKLI KIŞIYE 
ÖZGÜ PLANLI TEDAVILERI IÇERIYOR”

Onkoloji Eğitim ve Araştırma Hastanesi Beyin ve Sinir 
Cerrahi Uzmanı Prof. Dr. Aşkın Esen Hastürk, nöro-on-
kolojinin beyin omurilik tümörleri ve diğer santral siste-
mi tümörlerini içeren bir multidisipliner bölüm olduğunu 
belirtti.

Prof. Dr. Hastürk, nöro-onkolojide beyin cerrahları, 
radyasyon onkologları, medikal onkologlar, radyoterapist-
ler ve radyologların multidisipliner bir çalışma yürüttü-
ğünü ifade ederek, temel hedefin hastalığa yönelik kanser 
cerrahisi, kemoterapi ve radyoterapi gibi kişiye özgü he-

deflenmiş moleküler tedavileri içerdiğini söyledi.
Moleküler genetik sınıflamayla hedefli tedavilerin ön 

plana çıktığını aktaran Hastürk, şunları kaydetti: “Cerra-
hi yapıldıktan sonra bu kemoterapi ve radyoterapi olarak 
da hedefli kişiye özgü tedaviler immünoterapi dediğimiz 
yöntemler bundan öncesinde tanı ve tedavilerin ön plana 
çıktığı teknolojik olarak yapay zeka destekli planlı prog-
ramlanmış kişiye özgü tedaviler ön plana çıkmaktadır. 
Gelecek, yapay zeka destekli kişiye özgü planla tedavileri 
içermektedir. Akciğer kanseri erkeklerde, meme kanseri de 
kadınlarda daha çok görülüyor. Bunların beyine, omurga-
ya yayılımları daha sık görülüyor. Bizler de cerrahi tedavi 
sonrası immünoterapi, radyoterapi ve kemoterapi yöntem-
leriyle hastalarımızı tedavi edip sağlıklarına kavuşturmayı 
amaçlıyoruz.”                                                               (AA)

Tolga ALCA

Uzman Klinik Psikolog Cumali Aydın, 
dijital çağın yeni kaygı biçimlerinden 
biri olan nomofobiyi (no mobile phone 

phobia) mercek altına aldı. Aydın’a göre tele-
fonundan uzak kalma, şarjın bitmesi ya da ile-
tişimin kopacağı düşüncesi, yalnızca geçici bir 
huzursuzluk yaratmıyor; kişinin dış dünyayla 
bağının kopacağı yönünde derin bir tehdit algısı 
oluşturuyor. Bu durum, özellikle sosyal medya 
etkileşimlerine bağımlı yaşayan genç kuşaklar-
da ve anksiyetesi yüksek bireylerde çok daha 
yoğun görülüyor. Aydın, nomofobinin giderek 
artan sıklıkla gözlemlendiğini ve dijitalleşme-
nin hızlanmasıyla beraber psikolojik bozukluk-
lar sınıflandırmasında önemli bir yer edinmeye 
başladığını belirterek, “Telefon artık yalnızca bir 
iletişim cihazı değil; kimlik, sosyal onay, aidiyet 
ve statü sembolü hâline geldi. Bu nedenle genç-
lerde ve yüksek kaygılı bireylerde telefonun 
‘hayati bir nesne’ gibi algılanması olağan hâle 
geliyor” dedi.

“‘SAVAŞ YA DA KAÇ’ TEPKİSİ                   
DEVREYE GİRİYOR”

Aydın’a göre nomofobinin en önemli tetik-
leyicilerinden biri, özellikle sosyal medya kul-
lanıcılarında görülen “kaçırma korkusu” (FO-
MO-Fear of Missing Out). Yoğun etkileşim ve 
bildirim akışı, bireylerin sürekli tetikte olmasına 
yol açarken, telefonun şarjının azalması veya ci-
hazın erişilemez olması, bu döngüyü kesintiye 
uğratarak panik benzeri tepkilere neden oluyor. 
“Gençlerde, sosyal medya etkileşimleri günlük 
yaşamın merkezinde. Bu nedenle telefon onların 
yalnızca iletişim aracı değil; sosyal konumlarını 
belirleyen bir vitrin” diyen Aydın, nomofobinin 
giderek kimlik bileşeni haline gelen dijital var-
lık algısıyla doğrudan ilişkili olduğunu kaydet-
ti. Aydın, telefon şarjının kritik seviyelere düş-
mesinin beyinde adeta gerçek bir tehlike algısı 
yarattığını söyledi. Bilimsel olarak bu durumun 
kortizol hormonunun salgılanmasını tetikledi-
ğini aktaran uzman, şöyle devam etti: “Telefon 
şarjı düştüğünde bilinçdışı bir alarm mekaniz-
ması devreye giriyor. Beyin, sosyal bağların 
kopma ihtimalini tehdit olarak algılıyor. Bu da 
kalp çarpıntısı, terleme, nefes daralması, elde 
titreme ve nabız hızlanması gibi ‘savaş ya da 
kaç’ tepkilerini ortaya çıkarıyor.” Aydın ayrıca, 
bazı araştırmalarda nomofobi yaşayan kişilerin 
telefon titreşmediği halde titreşim hissettiğini, 
bildirim gelmediği halde ses duyduğunu belirten 
“hayalet titreşim” fenomeninin de sık görüldü-
ğüne dikkat çekti. Bu durum, beynin dijital kay-
gıya verdiği aşırı hassas tepkileri gösteriyor.

“UYKUSUZLUK VE SOSYAL                    
İZOLASYON RİSKİ ARTIYOR”

Nomofobi kısa vadede sadece stres yarat-
makla kalmıyor; uzun vadede ciddi ruh sağlığı 
sorunlarının kapısını aralıyor. Sürekli şarj kont-
rol etme, bağlantıyı yitirme korkusu ve cihaz-
dan uzak kalamama halinin bireyde kronik stres 
yarattığını belirten Aydın, bunun ileri aşamada; 
panik bozukluk, yaygın anksiyete bozukluğu, 
uyku düzensizliği ve uykusuzluk, gerçek sosyal 
ilişkilerde bozulma, sosyal izolasyon, iş ve okul 
performansında düşüş, yaşam kalitesinde belir-
gin azalma gibi sonuçlar doğurabileceğini vur-
guladı. Aydın, “Kişi sürekli tetikte olduğu için 
gerçek hayattaki ilişkilerine odaklanamaz. Yüz 
yüze iletişim zayıflar, yalnızlık hissi artar ve bu 
durum depresif belirtileri tetikleyebilir” dedi. 
Dijital bağımlılık araştırmalarına göre nomofo-
bi, psikolojik bağımlılık davranışlarıyla benzer 
özellikler taşıyor. Telefon elden bırakıldığında 
kişide huzursuzluk, sinirlilik, odaklanma güç-
lüğü, hatta “gereksiz yere telefonu arama” dav-
ranışlarının görülmesi, bağımlılık döngüsünün 
işlediğinin göstergesi. Aydın, “Bu kişiler için 
telefon, beynin ödül mekanizmasını harekete 
geçiren bir araç hâline geliyor. Şarj azalınca ya 
da telefon yanlarında olmayınca beynin ödül 
döngüsü kesiliyor ve bu tıpkı madde bağımlılık-
larındaki yoksunluk belirtilerine benzer tepkiler 
doğurabiliyor” diye konuştu.

“NOMOFOBİYİ YENMEK İÇİN                   
BİLİNÇLİ KULLANIM ŞART”

Aydın, nomofobiyle başa çıkmak için gün-
lük yaşamda uygulanabilecek pratik adımları da 
sıraladı: 

Bilinçli teknoloji kullanımı: Yemek sıra-
sında, aile sohbetlerinde veya arkadaş ortamla-
rında telefonu kenara koymak, ekrandan uzak 
zamanlar oluşturmak.

Gereksiz bildirimleri kapatmak: Dikkati 
sürekli telefona çeken uyarıların azaltılması ba-
ğımlılığı zayıflatıyor.

Telefonun kullanılmadığı “sınırlı bölge-
ler” belirlemek: Yatak odasına telefon sokma-
mak, çalışma saatlerinde belirli sürelerle cihazı 
kapatmak.

Dijital detoks uygulamaları: Haftada belir-
li gün veya saatlerde telefonu tamamen kapata-
rak zihinsel rahatlama yaratmak.

Bu yöntemlerin yeterli olmadığı durumlarda 
bilişsel davranışçı terapi (BDT) ile profesyonel 
destek alınması öneriliyor. Aydın, BDT’nin no-
mofobinin altında yatan “felaketleştirme düşün-
celerini” dönüştürmede son derece etkili oldu-
ğunu belirtti.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Madenlerin özelleştirilmesinin ardından ma-
denlerde işçi sağlığı ve güvenliği ile dene-
timlerin önemi de arttı. Başta kömür maden-

cileri olmak üzere birçok meslekten işçiyi etkileyen 
pnömokonyoz hastalığı da işçi sağlığını tehdit eden 
hastalıklardan biri. Türk Toraks Derneği ve birçok 
farklı kurumun işbirliği ile masaya yatırılarak bir 
sempozyum düzenlendi. Sempozyumda konuşan ve 
ekonomik koşullar nedeniyle özel sektörde çalışma-
ya devam eden emekli bir maden işçisinin anlattıkları 
ise madenlerdeki denetimlerin önemine dikkat çekti. 
Şu an 60 yaşın üstünde olan maden işçisi “Yeraltı ça-
lışma koşullarının resmi dökümanlardan çok farklı, iş 
güvenliği açısından ciddi eksiklikler bulunuyor. En 
az 150 yıllık eski makinelerle çalışılıyor, denetim ise 
yetersiz” dedi. 

Türk Toraks Derneği Mesleksel Akciğer Hasta-
lıkları Çalışma Grubu ve Türk Toraks Derneği Batı 
Karadeniz Şubesi ile Türkiye Taş Kömürü Kurumu 
(TTK), Çalışma Sosyal Güvenlik Bakanlığı, İş Sağlı-
ğı ve Güvenliği Genel Müdürlüğü (İSGÜM), Zongul-
dak Bülent Ecevit Üniversitesi Tıp Fakültesi Maden 
Mühendisliği Fakültesi’nin işbirliği ile “Her Yönüy-
le Pnömokonyoz” sempozyumu düzenlendi. Zon-
guldak’taki sempozyumda uzmanların yanı 
sıra pnömokonyoz tanısı olan maden 
işçileri de yer aldı. Meslek hastalığı 
nedeniyle sağlığı zarar gören işçiler 
yaşadıklarını anlattı. Sempozyum-
da, Türkiye’de Pnömokonyoz so-
runu ve çözümleri ile bölgedeki 
pnömokonyoz yükü, toz ölçümü, 
işçi sağlığı izlemi ve erken tanı ve 
koruyucu programlar hakkında ko-
nuşuldu. Türk Toraks Derneği Mes-
lek Hastalıkları Çalışma Grubu üyesi 
Prof. Dr. Peri Arbak hastalığa dair şu 
bilgileri verdi: Özellikle kömür tozu, silika 
ve asbest başta olmak üzere solunabilir inorganik 
tozların uzun süreli solunması sonucu akciğer doku-
sunda kalıcı hasara yol açan, ilerleyici bir mesleki 
akciğer hastalığı olan pnömokonyoz, önlenebilir bir 
hastalık olmasına rağmen hâlâ ülkemizde önemli bir 
halk sağlığı sorunu olarak varlığını sürdürmektedir. 
Zaman içerisinde akciğer kapasitesini azaltan, solu-

num yetmezliği ve ölümlere neden olan bu hastalık 
kömür madencileri, taş ocakları, seramik ve kumlama 
işçileri, asbest ile çalışan inşaat işçileri, yapay taş ve 
kuartz işleten atölye işçilerinde görülüyor. İnsan sağ-
lığı açısından önemli bir risk oluşturan bu hastalık gö-
çükte kalma, grizu patlaması ve daha birçok iş kaza-
sının ve faciasının yanısıra, solunan inorganik tozlara 
bağlı olarak bölgede pnömokonyoz önemli bir sorun 
olarak devam etmektedir.”

RESMİ SAYILAR SADECE                                  
BUZDAĞININ GÖRÜNEN YÜZÜ

Prof. Arbak, “Pnömokonyoz Türkiye’de bildirilen 
mesleki akciğer hastalıkları içinde büyük bir paya sa-
hip. 2024 yılı SGK istatistiklerinde 888 meslek has-
talığının 114 tanesi pnömokonyozlardan oluşmakta 
ancak resmî istatistikler, gerçek yükü yansıtmamak-
ta olup, buzdağının yalnızca görünen yüzüdür. Bu 
durum, ülkemizde pnömokonyozun ciddi şekilde az 
tanı ve az bildirim sorunu olduğunu göstermektedir. 
Zonguldak kömür havzasında yapılan çalışmalarda, 
madenciler arasında pnömokonyoz sıklığının yıllar 
içinde azalsa da hâlâ dikkate değer düzeyde olduğu ve 
toz kontrolü, havalandırma, periyodik sağlık izlemleri 
gibi koruyucu uygulamaların güçlendirilmesi gerekti-
ği bildirilmektedir. Güncel çalışmalar, pnömokonyo-

zun yalnızca kömür madencilerinde değil yapay 
taş ve mermer işleme, tünel ve inşaat işleri, 

dökümhaneler, kumlama, seramik, diş 
protez laboratuvarları gibi sektörlerde 
de hızla arttığını göstermektedir” diye 
konuştu. 

Yüksek riskli sektörlerde tek 
merkezden yürütülen bir kayıt ve iz-
lem sisteminin kurulması gerektiği-
ne dikkat çeken Türk Toraks Derne-

ği Merkez Yönetim Kurulu Başkanı 
Prof. Dr. Çağlar Çuhadaroğlu, sözle-

rini şöyle sürdürdü: “Ülkemizde halen 
kullanılan metreküp başına 2.4 miligram-

kömür tozu ve metreküp başına 3 miligram 
toz sınırları, güncel bilimsel veriler ışığında güncel-

lenmelidir. Mekanize madencilik yatırımlarının teşvik 
edilmesi ve yarı mekanize, klasik ocakların kademeli 
olarak dönüştürülmesi planlanmalıdır. Yapay taş iş-
leme atölyelerinde görülen yeni nesil, agresif seyirli 
silikozis için ise ülke çapında özel bir erken tanı ve 
tarama programı oluşturulmalıdır. 4 Aralık Dünya 

Madenciler Günü’nde, yer altında emek veren tüm 
çalışanların sağlığını korumanın yalnızca bir zorunlu-
luk değil, toplumsal bir sorumluluk olduğu gerçeği bir 
kez daha karşımıza çıkmaktadır.” 

Çuhadaroğlu ise sözlerini şöyle noktaladı: “Türk 
Toraks Derneği olarak toza maruz kalan işçilerin 
sağlığını korumak, hastalıkların tanısı, izlemi ve te-
davisinde üstüne düşeni yapmak üzere Zonguldak’ta, 
Soma’da sürdürdüğü seri toplantılara ve seramik işçi-
lerini de çalışma programına alarak yolumuza devam 
edeceğiz.”

Sempozyum içinde düzenlenen sosyal oturumda 
ise iki maden işçisi yaşadıklarını paylaştı. 60 yaşın üs-
tünde ve emekli olmasına rağmen ekonomik koşullar 
nedeniyle çalışmaya devam eden maden işçisi şunları 
söyledi: Yeraltı çalışma koşulları resmi dökümanlar-
dan çok farklı, iş güvenliği açısından ciddi eksiklikler 
var. En az 150 yıllık eski makinelerle çalışılıyor. De-
netim yetersiz. Maden işçisi ayrıca, grizu patlamala-
rına karşı uyarıcı cihazların mutlaka çalışır durumda 

olması gerektiğini, bir göçük altında kalma deneyi-
mini paylaşarak iş akışındaki hataların amirlerden 
de kaynaklanabileceğini ifade etti. Kendisine emeklilik 
sonrasında ne yaptığı sorulduğunda ekonomik nedenler-
le özel sektörde çalışmaya devam ettiğini söyledi. TTK 
çalışanı diğer işçi pnömokonyoz tanılı olduğunu, kendi-
sine iş değişikliği yapıldığını bildirdi. Kendilerine maske 
verildiğini, ancak işçilerin maskeyi genellikle kullanma-
dıklarını, eğitimlerin artırılması gerektiğini belirtti. TTK 
yetkilisi pnömokonyoz tanılı işçilerin yeraltından yer 
üstüne çıkarıldıklarını, işsiz kalmadıklarını vurguladı. 

Toplantının sosyal oturumunda Prof. Dr. Zeki Kılı-
çaslan şunları söyledi:

Meslek hastalığı tanısı alan çalışanlar işsiz kalmakta, 
mesleki rehabilitasyon uygulamaları zorunlu hale geti-
rilmeli, meslek hastalığı tanısı alan çalışanlar sosyal gü-
venlik açısından korunmalı ve devlet güvencesine alın-
malı, rehabilitasyon yalnızca fiziksel değil, ekonomik ve 
mesleki boyutlarıyla bütüncül bir yaklaşım içinde ger-
çekleştirilmelidir.”
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“Pnömokonyoz önemli bir
halk sağlığı sorunumuz”

Türk Toraks Derneği Meslek Hastalıkları 
Çalışma Grubu üyesi Prof. Dr. Peri Arbak, 
“Her Yönüyle Pnömokonyoz” sempozyu-

munda, “Özellikle akciğer dokusunda kalıcı 
hasara yol açan, ilerleyici bir mesleki akciğer 
hastalığı olan pnömokonyoz, önlenebilir bir 
hastalık olmasına rağmen hâlâ ülkemizde 

önemli bir halk sağlığı sorunu olarak varlığını 
sürdürmekte.” diye konuştu.

Ankara Onkoloji Eğitim ve Araştırma HastanesindeAnkara Onkoloji Eğitim ve Araştırma Hastanesinde
“Nöro-Onkoloji Sempozyumu” düzenlendi“Nöro-Onkoloji Sempozyumu” düzenlendi

İrem Aşık 	 Akyurt	  (507) 879 - 9309
Kerem 	 Altındağ 	 (545) 722 - 6841
Okuyan	  Altındağ	  (312) 375 - 0718
Sözen 	 Altındağ	  (312) 349 - 7081
Kayıran	  Ayaş 	 (312) 712 - 1084
Büşra Yalçın	  Bala 	 (531) 329 - 0908
Dilek Su 	 Beypazarı 	 (312) 763 - 1212
Miray 	 Çankaya 	 (312) 483 - 6321
Elif Ulutaş	  Çankaya	  (312) 286 - 7961
Parlak 	 Çankaya 	 (312) 220 - 0102
Taşkent 	 Çankaya	  (312) 222 - 7980
Türközü	  Çankaya 	 (312) 437 - 0779
Çağatay	  Çankaya 	 (312) 495 - 0024
Naz 	 Çankaya	  (312) 468 - 1435
Yeni Bayramoğlu 	 Çankaya	  (312) 435 - 6969
Erguvan 	 Çankaya 	 (312) 235 - 8486
Onur	  Çubuk 	 (312) 837 - 1499
Eslem 	 Elmadağ 	 (312) 863 - 3318
Yılmaz 	 Elmadağ 	 (312) 866 - 3771
Angora Çarşı	  Etimesgut 	 (505) 318 - 3064
Aslı 	 Etimesgut	  (537) 657 - 8984
Göksu 	 Etimesgut 	 (554) 931 - 7801
Burcu 	 Etimesgut 	 (312) 502 - 8072
Cemrenin	  Etimesgut	  (312) 234 - 2210
Evren 	 Evren	  (533) 336 - 1080
Gölbaşı Toki 	 Gölbaşı 	 (312) 484 - 4115
Arınmış 	 Güdül	  (530) 117 - 8589

Hazal 	 Haymana	  (545) 119 - 3454
Neslihan 	 Kahramankazan	  (312) 814 - 2980
Yeni Ayşem	  Kalecik 	 (312) 857 - 0859
Ateşin 	 Keçiören 	 (312) 323 - 2424
Başak Filiz 	 Keçiören	  (312) 330 - 8035
Etlik Şehir 	 Keçiören	  (533) 770 - 2613
Cadde Atapark	  Keçiören 	 (536) 907 - 8053
Karaşahin 	 Keçiören 	 (312) 338 - 8836
Yeni Asya	  Keçiören 	 (538) 253 - 0834
Serenay 	 Kızılcahamam	  (538) 922 - 7957
Tansu Kırcı 	 Mamak	  (312) 473 - 1919
Yeni Şengül 	 Mamak	  (312) 363 - 0553
Zeynep Ulucan 	 Mamak	  (312) 865 - 2637
Merkez 	 Nallıhan 	 (312) 785 - 1091
Kerimoğlu 	 Polatlı	  (545) 347 - 0875
Tebessüm	  Pursaklar 	 (312) 328 - 8885
Melek 	 Şereflikoçhisar 	 (312) 688 - 0107
Kaf	  Sincan	  (532) 684 - 3621
Malazgirt	  Sincan	  (312) 259 - 2276
Tanrıverdi 	 Sincan 	 (312) 275 - 0660
Kent 	 Sincan 	 (542) 312 - 2559
Altıntaş 	 Sincan	  (536) 281 - 0884
Meftun	  Yenimahalle	  (312) 263 - 0053
Öztekin 	 Yenimahalle	  (312) 335 - 1033
Pınar 	 Yenimahalle 	 (312) 345 - 1548
Dizdar 	 Yenimahalle	  (312) 250 - 0892
Yeni Nil 	 Yenimahalle 	 (312) 566 - 2074

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon

“Telefondan uzak kalma
korkusu psikolojiyi bozuyor”

Nomofobinin, akıllı telefondan uzak kalma 
ya da şarjın bitmesi ihtimaliyle tetiklenen 
yoğun kaygıya neden olduğunu belirten 
Uzman Klinik Psikolog Cumali Aydın, 

gençlerde ve anksiyeteye yatkın bireylerde 
daha yıkıcı etkilere yol açarak panik bo-
zukluktan sosyal izolasyona kadar birçok 
psikolojik sorunu tetiklediğini vurguladı.

Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. Aşkın
Esen Hastürk, “Akciğer kanseri erkeklerde, meme 
kanseri de kadınlarda daha çok görülüyor. Bunların 

beyine, omurgaya yayılımları daha sık görülüyor. Biz-
ler de cerrahi tedavi sonrası immünoterapi, radyote-

rapi ve kemoterapi yöntemleriyle hastalarımızı tedavi 
edip sağlıklarına kavuşturmayı amaçlıyoruz” dedi.
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Türkiye Futbol Federasyonu Başkanı İbrahim Ethem 
Hacıosmanoğlu, gündeme dair açıklamalarda bu-
lundu. Riva Hasan Doğan Kamp ve Eğitim Tesisle-

ri’nde düzenlenen basın toplantısına TFF yönetim kurulu 
üyeleri, MHK Başkanı Ferhat Gündoğdu da katıldı.

A Milli Takım’ın Dünya Kupası’nda iyi bir kura çek-
tiğini, 24 yıl sonra Dünya Kupası’na katılma sevincini ya-
şamak istediklerini belirten İbrahim Hacıosmanoğlu, “5 
gündür Amerika’dayız. 24 yıldır katılamadığımız Dünya 
Kupası’nın kura çekimindeydik. Şanslı bir kura çektik. 
Gruplardan rahat çıkabileceğimiz takımlar geldi. Bunlar 
bize rahatlık vermeden, mücadele ederek kazanmamız 
gerekiyor. Umudumuz var. Üzüntümüz dünyanın öte-
ki ucunda milli duyguları yaşarken, Türkiye’den kişisel 
hesaplar peşinde koşanlar milli duyguları yaşamamıza 
engel oldular. Buradaki açıklamalardan dolayı kuranın 
sevincini yaşayamadık. Takımlarımız Avrupa’da müca-
dele ederken biz nasıl gurur duyuyorsak, milli takım söz 
konusu olduğunda da aynı hassasiyet gösterilmeli. Kişi-
sel kavgalar, milli duyguların önüne geçmemeli. Şahsım 
ve yönetim kurulu arkadaşlarım hiçbir zaman 3 sene, 5 
sene burada kalalım diye bir düşüncemiz olmadı. Seçime 
12 gün kala karar verdik. Cenabı Allah bu kutsal görevi 
nasip etti. Türk futboluna hizmet etmek için arkadaşla-
rımızla yola çıktık. Bugüne kadar şeffaf, adil, adaletli, 
herkese eşit mesafede olmayı başardık. Bundan sonra da 
aynı şekilde devam edeceğiz. Biz eski yönetimlerle karış-
tırmasınlar. Bu camia güçlü, şu camiayla iyi geçinelim, 
burada 3 gün kalalım diye bir düşüncemiz yok. Bizim ne 
kadar şeffaf olduğumuzu alt liglerdeki başkanlar paylaş-
tı. Kapımız herkese açık. Süper Lig’deki takımla, 3’üncü 
Lig’deki takım arasında fark olmadı. Hepsine aynı değeri 
verdik. Amacımız Türk futboluna hizmet etmek. Hizmet 
edemeyeceğimizi anladığımız zaman hiçbirimizin durma 
gibi bir niyeti yok” diye konuştu.

Türk futbolunda sorunların yıllardır kapı arkasına 
süpürüldüğünü belirten Hacıosmanoğlu, “Öyle suçlar 
ört bas edildi ki… Bu tablonun sorumlusu iradesizliktir. 
Toplum desteğiyle beraber temiz futbol bırakma adına 
sorumluluğumuz var. Yaptığımız operasyonların hepsi 

yarınlar için. Güzide kulüplerimizin alın terinin karşılığı-
nı alması, ahlaklı Türk futbolu için. Sayın Cumhurbaşka-
nımıza teşekkür ediyor, şükranlarımı sunuyorum. İradesi 
Türk futbolunun temizlenmesi adına. Biz sportif cezaları 
veriyoruz. İstanbul Başsavcımız Akın Gürlek’e teşekkür 
ediyorum. Cesur, cesaretli, titiz şekilde Türk futbolunu 
bataklıktan kurtarma mücadelesinden dolayı. Üzülerek 
görüyorum futbol ailesinin içinde operasyonlar derin-
leştikçe panik havas başlıyor. Bu konuşmalara, tavırlara 
yansıyor. Nereye yansırsa yansısın girdiğimiz bu yolda, 
daha önce de söyledim. Bazı yorumlar oluyor. Kayrılan 
mı oluyor diye. Tırnak kadar adaletsiz davranmayacaksı-
nız diye arkadaşlarımıza söyledik. Sürecin kesintiye uğ-
radığında da bu koltuklardan kalkacak iradeye sahibiz” 
diye konuştu.

Tarihin en şeffaf yönetimi olduklarına dikkat çeken 
Hacıosmanoğlu, “Güzide kulüplerimiz ile hiçbir kavga-
mız olmaz. Türk futbol ailesini yönetmek üzere görev 
verildi. Dostluğa, kardeşliğe hizmet etmesi gerektiğine 
inanıyoruz. Tarihin en şeffaf, adaletli yönetimiyiz. Gelen 
herkesle aynı hoşgörüyle titizlikle, tarafsız yaklaşıyoruz. 
Gelen arkadaşlarımız da giderken memnun ayrılıyor” ifa-
delerini kullandı.

“SERZENİŞTE BULUNMASI GEREKEN BANA 
GÖRE FENERBAHÇE”

Dursun Özbek ve Abdullah Kavukcu’nun Riva’da 
kendileriyle görüştüğünü söyleyen İbrahim Hacıosma-
noğlu, “Galatasaray Kulübü Başkanı ve başkan veki-
li gelip görüştüler. Dursun ağabey diyorum. Abdullah 
kardeşim diyorum. Maçla ilgili şikayetleri vardı. Maçta 
bir pozisyon var sarı kart göstermemiş. Orada serzenişte 
bulunması gereken bana göre Fenerbahçe. 8 kişiyle atak 
yaparken oyunu durdurup, yerde yatan oyuncunun yanına 
gitti. Sonucu etkileyecek çok fazla şey gördük. Bu işten 
en muzdarip kulüp başkanı benim. Hakem maç sonuna 
etki etmemiş ama algı yönlendirmeyle iş yapılmayacağı-
nı kulüplerimizin bilmesi lazım. Bizi eski yönetimlerle 
karıştırmasınlar. Biz doğruları yapmakla yükümlüyüz. 
Allah bize yanlış yapmayı nasip etmesin. Kulüplerimize 

layıkıyla hizmet etmeye devam edeceğiz. Talihsiz açıkla-
malar, hakem Trabzon bölgesinin hakemi. Maçın berabe-
re bitmesi için uğraşmış. Bunu yorumcular söyleyebilir. 
Yöneticilerin konuşmalara dikkat etmesi lazım. O maçta, 
hakem sonuca mı etki etti. Bu cümlelerin Türk futboluna 
katkı yapacağına inanmıyoruz” diye konuştu.

Hakem Arka Kardeşler’in hakemliğinin geçen sene 
oynanan Beşiktaş – Galatasaray derbisinde kendisi için 
bittiğini belirten TFF Başkanı Hacıosmanoğlu, şöyle 
konuştu: “Galatasaray Kulübümüzün hocası, ‘Arda Kar-
deşler’in günahı neydi’ diyor. Yasin’in pozisyonuyla Ar-
da’nın pozisyonu bir değil. Bu konulara MHK karar veri-
yor. Arda Kardeşler’in hakemliği Beşiktaş – Galatasaray 
maçında benim için bitmişti. Bu konuşmalara girmenin 
hiçbir katkısı olmayacağına inanıyorum. Bizim kulüpler-
le dostluğumuz baki. Türk futbolunu yönetmekle yüküm-
lüyüz.”                                                                       (DHA)

“Bu sorunlar yıllardır
kapının arkasına süpürüldü”
Türkiye Futbol Federasyonu Başkanı İbrahim Ethem Hacıosmanoğlu, “Türk futbolunda sorunların yıllardır kapı 
arkasına süpürüldüğünü belirten Hacıosmanoğlu, “Öyle suçlar ört bas edildi ki… Bu tablonun sorumlusu irade-
sizliktir. Toplum desteğiyle beraber temiz futbol bırakma adına sorumluluğumuz var. Yaptığımız operasyonların 

hepsi yarınlar için. Güzide kulüplerimizin alın terinin karşılığını alması, ahlaklı Türk futbolu için.” dedi.

Vodafone’un kadın voleyboluna yöne-
lik sponsorluk faaliyetleri Sports Bu-
siness Awards’ta iki ayrı kategoride 

ödüle layık görüldü.
Şirketten yapılan açıklamaya göre, dün-

ya spor endüstrisinden 670 profesyonelin 
katılımıyla İngiltere’nin başkenti Londra’da 
düzenlenen yarışmada Vodafone, Türkiye 
Voleybol Federasyonu (TVF) ve Infront ile 
başvurduğu yarışmada, “Sporda En İyi Marka 
Aktivasyonu” kategorisinde birincilik ödülü-
nü aldı.

Şirket, “Yılın Spor Sponsorluğu/Partner-
liği” kategorisinde ise üçüncülük ödülünün 
sahibi oldu.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Voda-
fone Türkiye Üst Yöneticisi (CEO) Engin Ak-
soy, 2023’te Sultanlar Ligi İsim Sponsoru ve 
Türkiye Kadın Voleybol Milli Takımlar Ana 
Sponsoru olarak Türk kadın voleybolunun 
yanında durma hedefi doğrultusunda önemli 
bir sorumluluk üstlendiklerini belirtti.

TVF ile imzalanan anlaşmayla kadın vo-
leyboluna dünyadaki en büyük desteklerden 
birini sağladıklarını vurgulayan Aksoy, şu de-
ğerlendirmelerinde bulundu: “Sponsorluğu-
muz kapsamında 5G teknolojisini kullanarak 
hayata geçirdiğimiz projelerle ülkemizde vo-
leybol sporunun gelişmesine önemli katkıda 
bulunduk. Voleybol sponsorluğumuzun ulus-
lararası camiada takdirle karşılanmasından ve 
2 yıldır hayata geçirdiğimiz aktivasyonların 
dünya spor endüstrisi tarafından en iyi şekilde 
aktive edilmiş spor sponsorluğu olarak ödül-
lendirilmesinden mutluluk duyduk.”

Aksoy, Sports Business Awards’da ödül 
kazanmanın spor ekosisteminde bilinirliği 
artırdığını ve yenilikçi duruşu teyit ettiğini 
belirtti.

TVF Başkanı Mehmet Akif Üstündağ da 
yürütülen işbirliğinin prestijli ödüllerle taç-
landırılmasının Türk voleybolu adına “gurur 
verici” olduğunu ifade etti.

Türk voleybolunun gücünü ve değerini 
dünyaya gösterecek projelere imza atmanın 
federasyonun en büyük önceliği olduğunun 
altını çizen Üstündağ, şunları kaydetti:

“Sports Business Awards’ta elde edilen 
bu başarı, Türk voleybolunun global ölçekte-
ki yükselişinin bir göstergesidir. Bu ödüller, 
sporun sadece saha içindeki rekabetten ibaret 
olmadığını, aynı zamanda toplumsal güçlen-
dirme, kapsayıcılık ve taraftar deneyimini 
zenginleştiren bir kültür olduğunu ortaya 
koymaktadır. Türk voleyboluna gönül veren 
tüm paydaşlarımıza ve bu yolculukta yanı-
mızda olan Vodafone ile Infront’a teşekkür 
ediyorum.”

Ödülü sahnede teslim alan Infront Türki-
ye Genel Müdürü Ender Uslu da Türkiye’de 
hayata geçirilen kapsamlı spor sponsorluğu-
nun uluslararası düzeyde takdir edilmesinin 
kendileri için ayrı bir anlam taşıdığını belirtti.

Uslu, “Özellikle Türkiye’de kadın sporu 
alanında yaptıklarımızla bu ödülün kazanıl-
ması bizim için ayrı bir anlam taşıyor. Gele-
cekte de kadın sporuna, voleybola sağladığı-
mız kaynak ve verdiğimiz desteği büyüterek 
sürdürmeye devam edeceğiz. Bizi yeni pro-
jeler üretmemiz, fikirlerimizi hayata geçir-
memiz için her zaman iten ve desteğini asla 
esirgemeyen Türkiye Voleybol Federasyonu 
ile Vodafone’a ayrıca teşekkür ediyoruz.” ifa-
desini kullandı.			        (AA)

Vodafone’un kadın 
voleybolu sponsorluk 
çalışmaları Londra’da 

iki ödül aldı

Voleybolda SMS Grup Efeler Ligi’nde 
mücadele eden ve tarihinde ilk kez 
Avrupa kupalarında CEV Challenge 

Kupası’na katılma hakkı elde eden Altekma, 
hazırlıklarını sürdürüyor.

Bu sezon 9 maçta 4 galibiyet, 5 de mağ-
lubiyet yaşayarak ligde 10. sırada yer alan 
İzmir temsilcisi, Avrupa’da başarı kovalaya-
cak.

CEV Challenge Kupası 16’lı final tu-
runda bugün Hollanda temsilcisi Sliedrecht 
Sport’a konuk olacak Altekma, üst tura yük-
selme planlarıyla hazırlanıyor.

Altekma, Avrupa’daki ilk maçında adını 
galip taraf olarak yazdırıp evine başarıyla 
dönmek ve kupada finale kadar ilerlemek 
istiyor.

Altekma Başantrenörü Ömer Tok, ligde 
iyi bir konumda olduklarını, maç takvimi 
yoğunluğu nedeniyle yıprandıklarını söyle-
di. Şu an hedefledikleri konumda bulunduk-
larını ifade eden Tok, ligin çok güzel ve sert 
olduğunu, daha iyi yerlere de gidebilecekle-
rini düşündüklerini belirtti.

Tok, Challenge Kupası’nda oynamaktan 
duydukları mutluluğu dile getirerek, şunları 
kaydetti:

“İlk maçı kazanıp buraya avantajlı şekil-
de dönerek seyircimiz önünde turu geçmek 
istiyoruz. İlerleyebildiğimiz kadar ilerleyip 
Türkiye’yi en iyi şekilde temsil etmeye ça-
lışacağız. Kulübümüz için de ilk olacak, ayrı 
bir heyecanlıyız, mutluyuz. Bu fırsatı da iyi 
değerlendirmek istiyoruz. O yüzden var gü-
cümüzle çalışıyoruz. Heyecanımız aslında 
başarıya olan açlığımızdan. Bütün motivas-
yonumuz da o yönde.”

Avrupa’da ilk olarak yarı finali görmek 
istediklerini söyleyen Tok, “Oraları görmek 
bizim için keyifli olacaktır ama ilk defa ku-
lüp olarak deneyimleyeceğiz. Tabii ki biz 
yukarıya bakıyoruz. Oraya da ulaşmak için 
en güzellerini yapacağız.” dedi.           (AA)

Tarihinde ilk kez 
Avrupa sahnesine 
çıkacak Altekma 

başarıya inanıyor

“Federasyonumuzun 
asıl hedefi altyapıyı 

canlandırmak”

Kastamonu’da akademisyen bir çift, özel birey ço-
cukları Alptuğ Ali’nin mutluluğu ve sağlığı için 
ailece spora başladı. Kastamonu Üniversitesi İn-

san ve Toplum Bilimleri Fakültesi Felsefe Bölümü Öğre-
tim Üyesi Doç. Dr. Cüneyt Coşkun ve aynı fakültede tarih 
bölümünde çalışan eşi Dr. Öğr. Üyesi Özlem Coşkun’un 
2013 yılında doğan çocukları Alptuğ Ali, 3 yaşında epilepsi 
geçirdi.

Hafif düzey otizmli olan Alptuğ Ali’nin tedavisinde 
sporun etkili olacağını düşünen çift, kentteki bir spor salo-
nuna gitmeye başladı. Anne-baba, oğulları ile haftanın 3-4 
günü salona giderek spor yapıyor. Aile, hem spor yapıyor 
hem de birlikte vakit geçiriyor.

Alptuğ Ali, aynı zamanda Yalova’da bu ay düzenlene-
cek Wushu Türkiye Şampiyonası’na da katılacak.

Cüneyt Coşkun, Artvin’den 2018 yılında Kastamo-
nu’ya taşındıklarını belirtti.

Alptuğ Ali’nin üç yaşındayken epilepsi rahatsızlığının 
başladığını anlatan Coşkun, şunları söyledi: “Biz de onun 
tedavisinde en çok ilaçtan ziyade sporun etkin olacağını 
düşündük. Yönlendirmelerimiz de o şekildeydi. Sağ olsun-
lar doktorlarımız, kişisel gelişim uzmanlarımız, psikolog-
larımız o anlamda bizi yönlendirdi. Sonrasında da boksla 
ve kick boksla tanıştık. Kastamonu Kick Boks İl Temsilcisi 
Eldar Elizade hocanın sayesinde devam ettik. Ali bize bu 
anlamda yol gösterdi. Aslında biz Ali’yi spora yönlendir-
medik, Ali bizi yönlendirmiş oldu. Onunla gururlanmak da 
ayrı bir zevk.” dedi. Oğlu ve eşiyle spor yaptıklarını ifade 
eden Coşkun, “Yakın zamanda sigara bağımlılığı nedeniy-
le sıkıntı yaşadım. Bu bağımlılık benim için sporla çözül-

dü. Sigarayı bıraktım, kilo almaya başladım. Yaşadığım 
sağlık problemleri tamamen bitti.” diye konuştu. Ailelerin 
çocuklarının maddi ihtiyaçlarını karşıladığı kadar manevi 
ihtiyaçlarını da karşılaması gerektiğini kaydeden Coşkun, 
“Dolayısıyla en büyük ilişkiyi kuracak olan şey sevgi ve 
bu da aynı anda, aynı atmosferde, aynı ortamda vakit pay-
laşmakla mümkün. 

Her veliye ben tavsiye ediyorum. Ali bize bir yol açtı. 
Sevginin yolunu açtı. Ali bizim sadece evladımız değil, 

dostumuz, dert arkadaşımız, yoldaşımız oldu.” dedi.
Anne Özlem Coşkun ise Alptuğ Ali sayesinde kendisi-

nin de sporla tanıştığını söyledi.
Spora ilk önce eşi ve Alptuğ Ali’nin başladığını ifade 

eden Coşkun, “İkisi başlayınca ben de heveslendim ve baş-
ladım. Ben de geleyim dedim. Zaten eksikliği yavaş yavaş 
hissediyordum. Spor hayata dahil edildikten sonra bir şe-
kilde hayatımıza dahil olmuş oluyor. Ali Alptuğ sayesinde 
devam edeceğime inanıyorum.” diye konuştu.            (AA)

Özel birey Alptuğ Ali’nin mutluluğu için ailece spora başladılar

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2357493

Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı(TGF) Taha Akgül, Gazian-
tep’in Şahinbey ilçesinde ‘Türkiye Güreş Federasyonu 2025 Yılı 
Medya Değerlendirme Toplantısı’nda konuştu. Akgül, “11 aylık sü-

reçte altyapı yatırımlarıyla çok dikkat çekmeye çalıştık. Federasyonumu-
zun asıl amacının, asıl temelinin, hedefinin ve rüyasının altyapı olduğunu 
her yerde söylüyor ve dile getiriyoruz. Biz tekrardan orayı canlandırma 
derdindeyiz” dedi.

TGF Başkanı Akgül, Gaziantep’in Şahinbey ilçesinde bulunan Şa-
hinbey Spor Salonu’nda gerçekleştirilen Büyükler Türkiye Güreş Şam-
piyonası’nın ilk gününde ‘Türkiye Güreş Federasyonu 2025 Yılı Medya 
Değerlendirme Toplantısı’nda önemli açıklamalarda bulundu. Akgül, fe-
derasyonun altyapı yatırımlarını, teknik kadro değişimlerini, kadın güreşi-
nin yükseliş süreçlerini ve federasyonun 2026 hedeflerini basın mensup-
larına değerlendirdi.

Akgül, sporculara federasyon tarafından düzenlenen Türkiye Şampi-
yonası’na katılmayı zorunlu kıldıklarını ifade ederek, “Çocuklarımızın 
yarışmasını ve müsabık olmalarını istiyoruz. Yani yarışlardan kaçmasınlar 
istiyoruz, müsabakaların performanslarını çok arttıracağını düşünüyoruz. 
Burası er meydanı, güreşmekten kaçmak bizi hiçbir zaman başarıya ulaş-
tırmaz. O yüzden tüm sporcuların, Avrupa ve Dünya şampiyonlarımızın 
burada güreşmesini mecbur kıldık, federasyon olarak. Ve Türkiye Şampi-
yonası ile uluslararası turnuvalarımıza girmeyen sporcularımıza da Avru-
pa ve Dünya Şampiyonlarına güreşme hakkı tanımayacağımızı bildirdik. 
Sakatlık durumu hariç, kriterlerimizi yayınladık. Bu kriterlerimizin hepsi 
tüm sporcularımızın arasından en başarılı olanı seçmek ve en adaleti se-
çimi yapmak için yapıldı. Özellikle teknik direktör ve antrenörlerimizin, 
sporcunun kamp içerisindeki hayatı, yaşayışı, düzeni, güreşe olan sevgisi, 
saygısı, güreşi temsiliyet kabiliyeti. Bunlar bizim için çok değerli şeyler. 
Bunları da göz önünde bulunduruyoruz” diye konuştu.

2025 sezonunun geride kaldığını hatırlatan Akgül, “11 aylık bir süreci 
geride bıraktık. Hamdolsun güzel bir süreç geçti. Bu 11 aylık süreçte özel-
likle altyapı yatırımlarıyla çok dikkat çekmeye çalıştık. Federasyonumu-
zun asıl amacının, asıl temelinin, hedefinin ve rüyasının altyapı olduğunu 
her yerde söylüyor ve dile getiriyoruz.”		                  (DHA)



UNESCO Dünya Mirası Listesi’nde yer alan ve “ta-
rihin sıfır noktası” olarak nitelendirilen Göbekli-
tepe’de yapımı süren karşılama merkezi, dinlenme 

tesisleri, yürüyüş yolları ve otopark alanlarının tamamlan-
masıyla ziyaretçi sayısı ve kapasitenin artırılması amaçla-
nıyor. Şanlıurfa’nın merkez Haliliye ilçesi sınırlarında, kent 
merkezine 18 kilometre uzaklıktaki kırsal Örencik Mahalle-
si yakınlarında 1963 yılında yapılan yüzey çalışmaları sıra-
sında fark edilen Göbeklitepe’ye yerli ve yabancı turistlerin 
ilgisi katlanarak artıyor.

Ziyaretçi sayısı yıllık 1 milyona ulaşan ören yerinin ka-
pasitesini artırmaya yönelik yatırımlar sürüyor. Kültür ve 
Turizm Bakanlığı, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile Ulaş-
tırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından desteklenen projeler 
kapsamında ören yeri için yapılan yeni karşılama merkezi, 
dinlenme tesisleri, yürüyüş yolları ve otopark alanlarının 
gelecek yıl hizmete sunulması planlanıyor. Yeni yatırımlar 
sayesinde ziyaretçilerin tarihi alanda daha uzun süreli ve 
konforlu vakit geçirmeleri sağlanacak.

YATIRIMLAR ZIYARETÇI                                            
SAYISINI ARTIRACAK

İl Kültür ve Turizm Müdürü Aydın Aslan, Göbeklite-
pe’deki yeni yatırımların “Geleceğe Miras Projesi” kapsa-
mında gerçekleştirildiğini belirtti. Ören yerinde artan ziya-
retçi sayısına paralel olarak yatırımların gerçekleştirildiğini 
belirten Aslan, çalışmaların alanın daha konforlu ve anlaşılır 
şekilde gezilebilmesi için yapıldığını ifade etti.

Aslan, şunları kaydetti: “Alanda daha önce yaptığımız 
otopark ve ziyaretçi alanları yetersiz kaldığı için yaklaşık 
2,5 kilometre aşağıda yeni bir karşılama merkezi kurduk. 
Bu sayede hem Göbeklitepe’nin yükünü azaltmayı hem de 
ziyaretçileri daha aşağıda tutarak aradaki 2,5 kilometrelik 
yolda Göbeklitepe’nin doğal çevresini daha iyi anlamalarını 
sağlayacak bir yolculuk sunmayı amaçladık. Otoparkın yanı 
sıra yeni karşılama merkezini de açıyoruz. Bununla birlikte 
ziyaretçilerin dinleneceği kafe alanını da oluşturduk. Özel-
likle yürüyüş yollarını hem genişlettik hem de engelli dostu 
hale getirdik. Yeni yatırımlarla alandaki ziyaretçi sayısını 
artıracak ve kapasiteyi güçlendirmiş olacağız.”

TURIZM YETKILILERINDEN                                      
YATIRIMLARA DESTEK

Şanlıurfa Turizm Komitesi Başkanı Mehmet Kamil 
Türkmen de Göbeklitepe’ye olan ilginin artmasından duy-
duğu memnuniyeti dile getirdi.

Yeni yatırımların turistlerin konaklama süresine katkı 
sağlayacağını belirten Türkmen, “Göbeklitepe’de tesislerin 
genişletilmesi ve kapasite artırma çalışmalarını memnuni-
yetle karşılıyoruz. Bu son derece doğru ve yerinde bir ka-
rardır, destekliyoruz. Bu yatırımlar, Şanlıurfa’ya gelen turist 
sayısının hem artışına hem de kentte kalış süresine doğru-
dan etki edecektir.” diye konuştu.                                  (AA)

Bartın’ın Amasra ilçesindeki Amastris Antik Ken-
ti’nde yaklaşık 2 bin yıllık stoa yapıda (sütunlu 
galeri), Yunan mitolojisinde “gözlerine bakanı taşa 

çeviren, yılan saçlı dişi canavar” olarak bilinen Medu-
sa’nın ender görülen gülümseyen figürü bulundu.

Bartın Üniversitesi (BARÜ) tarafından 3 yıl önce baş-
latılan kurtarma kazılarında ortaya çıkan eserler üzerinde 
yapılan incelemeler, antik çağlarda ilçede görkemli yapı-
ların olduğunu ortaya koydu.

BARÜ Arkeoloji Uygulama ve Araştırma Merkezi 
Müdürü Prof. Dr. Fatma Bağdatlı Çam başkanlığında 
2 bin 850 metrekare alanda yapılan çalışmalarda, doğal 
afetler sonucu yıkılan Roma dönemine ait, boyu 9 met-
reyi bulan mermer sütunlarıyla dikkati çeken stoa yapı 
bulunduğu belirlendi.

Korint (antik mimaride sütun düzeni) düzeninde inşa 
edilen yapı, orijinal parçalar kullanılarak gerçekleştirilen 

titiz çalışmalarla aslına uygun restore ediliyor. Kültür ve 
Turizm Bakanlığı Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel 
Müdürlüğünün izni ve Türkiye Petrolleri Anonim Or-
taklığının destekleriyle gerçekleştirilen çalışmalara, BA-
RÜ’nün yanı sıra birçok üniversiteden alanında uzman 
bilim insanı ve öğrenciler katılıyor.

Kültür ve Turizm Bakanlığının “Geleceğe Miras” 
projesi kapsamında yapılan çalışmalarla anastylosis (an-
tik bir yapının her bir taşına kadar birebir şekilde restoras-
yonu) uygulamasıyla yapıya ait orijinal mimari parçalar-
dan yararlanılarak üç sütun ayağa kaldırıldı. Diğer 4 sütun 
ile yapıya ait bloklar, tavan kasetleri ile mimari parçaların 
tamamı uzun soluklu çalışmalar sonucu gün yüzüne çı-
karıldı.

“YAPI, ROMA DÖNEMINDEKI                                
YAŞAM STANDARTLARINI GÖSTEREN         

KANITLAR SUNUYOR”
Geniş bir alana yayılan görkemli yapıya ait 4 sütun ile 

diğer parçaların da yıl sonuna kadar ayağa kaldırılması ve 
alanın önemli turizm noktası olması hedefleniyor.

Bu arada, mermer blokların üzerine konumlandırılan 
tavan kasetleri üzerinde, Yunan mitolojisinde “gözlerine 
bakanı taşa çeviren, yılan saçlı, keskin dişli dişi canavar” 
olarak bilinen Medusa’nın ender görülen gülümseyen 

figürüne rastlanması da heyecan yarattı. Prof. Dr. Fatma 
Bağdatlı Çam, Kum Mahallesi’nde okul inşaatı sırasında 
2017’de tarihi kalıntılara rastlanmasının ardından koruma 
altına alınan bölgede 2022’den bu yana devam eden kazı 
çalışmalarında stoa yapısının ortaya çıktığını ve Roma 
dönemine ait yapıyı tamamen ayağa kaldırmak için res-
torasyon çalışmalarının sürdüğünü söyledi.               (AA)

Koç (21 Mart-19 Nisan) Gün, içsel 
bir dürtüyle başlıyor. Uzun süredir er-
telediğiniz bir kişisel hedef veya cesa-
ret gerektiren bir atılım, bugün aniden 

eyleme dönüşebilir. Çevrenizdeki bazı kafa ka-
rıştırıcı ilişkiler ve beklentiler netleşiyor; artık 
gerçekten ne istediğinizi ayırt etme yeteneğiniz 
çok yüksek. Akşam, ani bir ilhamla yepyeni bir 
maceraya ilk adımı atabilirsiniz.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Mali kay-
naklarınızı yeniden yapılandırma ve 
güvence altına alma ihtiyacı öne çıkı-
yor. Bugün, harcamalarınız veya yatı-

rımlarınızla ilgili sarsıcı ama aydınlatıcı bir bilgi 
alabilirsiniz. Sosyal çevrenizden gelen belirsiz 
sinyallerin sonuna gelindi. Kimin sizinle gerçek-
ten aynı yolda yürüdüğünü net bir şekilde göre-
ceksiniz.

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Zihin-
sel enerjiniz adeta bir radar gibi çalı-
şıyor. İş veya eğitim hayatınızla ilgili 
beklenmedik, parlak bir fikir sizi he-

definize yaklaştırabilir. Kariyerinizle ilgili son 
birkaç aydır devam eden sisli dönem sona eriyor. 
Tam olarak hangi yöne yürüyeceğinizi netleşti-
riyor, iletişim gücünüzü kullanarak yeni kapılar 
açıyorsunuz.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Geniş perspektifler, eğitim ve yurt dışı 
bağlantılı konular ruhunuzu meşgul 
ediyor. Sabah saatlerinde evrak işleri 

veya detaylı analizler sizi yorabilir, ancak öğle-
den sonra gelen yüksek sezgisel enerji ile çözüm-
ler kendiliğinden ortaya çıkıyor. Hayata bakış 
açınızı netleştiren bir konuşma yapmak size iyi 
gelecektir.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Or-
tak kaynaklar ve derin duygusal bağlar 
masanızda. Bir borç, miras veya ortak 
yatırımla ilgili anlık bir fırsat veya risk 

belirebilir. Bugün, finansal sınırlarınızı yeniden 
çizme ihtiyacı hissedebilirsiniz. İçsel dönüşümü-
nüzle ilgili uzun süredir kafa karıştıran bir konu, 
sezgileriniz sayesinde artık net bir şekilde aydın-
lanıyor.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) İş orta-
ğınız veya yakın bir dostunuzla ilgili 
yanıltıcı durumlar veya belirsizlikler 
artık dağılıyor. Sabah, kendi kişisel dü-

zeninizle ilgilenirken, günün ilerleyen saatlerin-
de yapıcı bir diyalog kurabilirsiniz. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Çalışma 
ortamınızda uzun süredir çözülemeyen 
bir karmaşa veya düzensizlik hoşunu-
za gidecek şekilde çözülüyor. Aniden 

gelen bir sağlık bilgisi, günlük alışkanlıklarınızı 
daha verimli hale getirmeniz için size ilham ve-
rebilir.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Bir süre-
dir tutkuyla bağlandığınız hobiniz ile 
ilgili bir karar alabilirsiniz. Sezgileri-
niz bugün sizi doğru insana veya doğru 

projeye yönlendiriyor. Finansal olarak yaratıcı 
çözümler düşünmelisiniz.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Uzun sü-
redir ertelediğiniz bir yerleşim kararı 
veya aile içi bir meseleyle ilgili netlik 
kazanıyorsunuz. Kariyerinizle ilgili ani 

bir telefon, evdeki planlarınızı değiştirebilir. Size 
yük olan bir duygusal bağı koparacaksınız.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Düşün-
celerinizi ifade ederken diplomatik 
olmaya özen gösterin. İletişimle ilgili 
konulardaki belirsizlikler ve yanıltıcı 

durumlar netleşiyor. Duyduklarınızı olduğu gibi 
kabul etme yerine, kendi mantığınızdan süzerek 
ilerlemelisiniz.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Gelir kay-
naklarınızla ilgili uzun süredir devam 
eden bir belirsizlik perdesi nihayet 
kalkıyor. Beklenmedik bir kaynaktan 

gelen haber, maddi planlarınızı değiştirmenize 
neden olabilir.
 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Kişisel kim-
liğiniz, hayat amacınız ve dış dünyaya 
kendinizi nasıl ifade ettiğiniz konusun-
da derin bir aydınlanma yaşıyorsunuz. 

Hayalleriniz ve gerçekleriniz arasındaki çizgiyi 
artık çok daha net görüyorsunuz.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Göbeklitepe’de yeni yatırımlarla ziyaretçi 
sayısı ve kapasitenin artırılması hedefleniyor

İznik çinisini geçmişten
ilhamla günümüze uyarlayarak 

dünyaya tanıtıyorlar

Ziyaretçi sayısı yıllık 1 milyona ulaşan ören yerinde yapımı süren yeni karşılama merkezi, dinlenme tesisleri, yürüyüş
yolları ve otopark alanlarının gelecek yıl hizmete sunulması planlanıyor. Şanlıurfa İl Kültür ve Turizm

Müdürü Aydın Aslan, “Yeni yatırımlarla alandaki ziyaretçi sayısını artıracak ve kapasiteyi güçlendirmiş olacağız” dedi.

Bartın’ın Amasra ilçesindeki Amastris Antik Ken-
ti’nde yürütülen kurtarma kazılarında, Yunan mito-
lojisinde “gözlerine bakanı taşa çeviren, yılan saçlı, 
keskin dişli dişi canavar” olarak bilinen Medusa’nın 
ender görülen gülümseyen figürü ortaya çıkarıldı.

Beyazperdeye ‘Postacı’ geliyor

28 eser Türkiye’ye dönüyor
Hukuki süreçleri tamamlanan eserler, Kültür ve Turizm Bakan Yardımcısı Gökhan Yazgı tarafından ABD makamlarından teslim alındı. Bu eserler arasında Boubon kö-

kenli parçalar, Düver kökenli arkaik dönem pişmiş toprak levhaları ve Roma dönemine ait mermer Demosthenes başı bulunuyor. Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, “İmparator heykeliyle birlikte Demosthenes mermer heykel başı ve Düver kökenli pişmiş toprak tabletler de ülkemize iade edilecek. Bakan Yardımcımız Gökhan 

Yazgı’nın katılımıyla yapılan iki ayrı törende, daha önce iade anlaşmaları sağlanan eserlerle birlikte birbirinden kıymetli 28 eser ait olduğu topraklara dönüyor” dedi.

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
Burdur’daki Boubon Antik Kenti’nden kaçı-
rılan bronz imparator heykeliyle Demosthenes 

mermer heykel başı ve Düver kökenli pişmiş toprak 
tabletlerin ABD’den ülkeye iade işlemlerini tamamla-
dıklarını, eserlerin yurda döneceğini bildirdi.

Bakan Ersoy, NSosyal hesabından yaptığı açıkla-
mada, “Boubon’un kayıp imparatoru ülkemize dönü-
yor. Burdur’daki Boubon Antik Kenti’nden kaçırılan 
bronz imparator heykelinin iadesini uluslararası işbir-
liği ve kararlı bir hukuki takip süreciyle sağladık. Bu 
süreç, kültürel mirasımızın izinde tüm dünyada yürüt-
tüğümüz etkin mücadelenin ve uluslararası işbirliğinin 
en iyi göstergelerinden biridir.” ifadelerini kullandı.

Ersoy, heykeli yasa dışı yollarla satın alan ABD’li 
bir koleksiyonerin heykelin iadesini kabul etmemesi 
durumunda ABD mahkemesince tutuklanacağını, eseri 
iade ederek cezaevine girmekten kurtulduğunu belirtti.

Bakan Ersoy, “İmparator heykeliyle birlikte De-
mosthenes mermer heykel başı ve Düver kökenli piş-
miş toprak tabletler de ülkemize iade edilecek. Bakan 
Yardımcımız Gökhan Yazgı’nın katılımıyla yapılan iki 
ayrı törende, daha önce iade anlaşmaları sağlanan eser-
lerle birlikte birbirinden kıymetli 28 eser de ait olduğu 
topraklara dönüyor. Böylelikle son 7 yılda 9 bin 133 
kültür varlığını Anadolu topraklarıyla yeniden buluş-
turduk. Süreçte birlikte çalıştığımız Manhattan Bölge 
Savcılığı ve Amerikan İç Güvenlik Birimine, ayrıca 
sürecin ilk gününden bu yana adeta bir dedektif gibi iz 
sürerek bize ait eserleri adım adım takip eden Kültür 
Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğü Kaçakçılıkla 
Mücadele Daire Başkanlığına teşekkür ediyorum. Kül-
türel mirasımıza sahip çıkmaya, Türkiye’ye ait her ese-
rin izini dünyanın neresine uzanırsa uzansın sürmeye 
devam ediyoruz.” değerlendirmesinde bulundu.

ABD’DEN YURDA DÖNÜYOR
Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, bronz im-

parator heykelinin yanı sıra Başmelek Mikail tasvirli 
mermer sütun başının Metropolitan Sanat Müzesi’nden 

iadesi de sonuçlandırıldı. Yapılan köken araştırmaları, 
eserin İstanbul Samatya’daki Meryem Ana Peribleptos 
Manastırı’ndan yasa dışı yollarla çıkarıldığını ortaya 
koydu. Aynı kapsamda hukuki süreçleri daha önce ta-
mamlanan 28 eser, Bakan Yardımcısı Gökhan Yazgı ta-
rafından ABD makamlarından teslim alındı. Bu eserler 
arasında Boubon kökenli parçalar, Düver kökenli arka-
ik dönem pişmiş toprak levhaları ve Roma dönemine 
ait mermer Demosthenes başı bulunuyor.

Boubon imparator heykelinin iadesi, ABD’de sav-
cılık ve güvenlik birimlerinin yürüttüğü soruşturmayla 
sağlandı. Heykeli satın alan koleksiyoner Aaron Men-
delsohn hakkında verilen tutuklama kararı, eserin Tür-
kiye’ye dönüşünde kritik bir rol oynadı.

Bakanlık, süreç boyunca Manhattan Bölge Savcı-
lığı ve Amerikan İç Güvenlik Birimiyle koordineli bir 
çalışma yürüttü ve heykelin teslimi için gerekli tüm 
prosedürleri tamamladı.                                          (AA)

Kraliçe Amastris’in kurduğu antik kentte Medusa’nın gülümseyen figürü bulundu

Bursa’nın İznik ilçesinde 23 yıl önce kurulan 
firma, gerçekleştirdiği AR-GE çalışmaları, 
tasarım ve restorasyon projeleriyle İznik 

çinisini dünyaya tanıtıyor.
İlçede 3 ortak tarafından kurulan ve 20 kişinin 

istihdam edildiği firma, Mescid-i Nebevi, Sultan 
Ahmet Camisi, Bursa Yeşil Türbe, Eyüp Sultan 
Türbesi, Erzurum Çifte Minareli Medrese, Sivas 
Gök Medrese gibi önemli tarihi yapıların restoras-
yonunda İznik çinisini uyguladı.

Ulusal ve uluslararası birçok restorasyon pro-
jesinde görev alan firma, karo, vazo, tabak gibi 
klasik formların dışında İznik çinisini kalıpta üre-
tilebilen “evani” adı verilen kase, dekoratif obje-
ler, takı kutuları, kahve fincanları, kahve demleme 
aparatları ve kaşıkla da buluşturdu.

Dünyaca ünlü müzelerde sergilenen İznik çini-
lerinin replikasını üreten firma, sanatçılar ve bazı 
markalarla da önemli işbirliklerine imza atıyor. 
Firma, İznik çinisinin formülasyonunu günümüze 
uyarlayarak, özellikle sofra kullanımına uygun, 
kurşunsuz sırla üretilen çini eşyaları Danimarka, 
Hollanda, İtalya, İngiltere, ABD’ye gönderiyor.

İznik Mavi Çini’nin kurucu ortağı ve teknik 
müdürü Mahmut Çalışkan (63), AR-GE bölü-
münde çalıştığını, gövde, astar, boya ve sır formü-
lasyonlarını geliştirdiğini söyledi. Asıl mesleğinin 
maden teknikeri olduğunu belirten Çalışkan, fir-
manın teknik altyapısının iyi olması sayesinde bu 
noktaya geldiğini anlattı.                                 (AA)

Yapımcılığını Polat Yağcı’nın üstlendi-
ği başrollerinde Ozan Akbaba, Deniz 
Barut ve Fırat Çelik’in yer aldığı ‘Bak 

Postacı Geliyor’ filminin galası dün akşam İs-
tanbul Kongre Merkezi’nde gerçekleşti. Yüksel 
Aksu’nun yazıp yönettiği ‘Bak Postacı Geliyor’ 
filminin galası sinema ve sanat dünyasının bir 

araya getirdi. Gecede katılımcılar 60’lı yılların 
sımsıcak hikayesine ortak oldu. Filmin oyuncu-
ları kırmızı halıda basın mensuplarının sorula-
rını yanıtladı. Yapımda, dönemin bir postacısını 
canlandıran Ozan Akbaba, “Özel bir film yap-
tık. Türk Sineması’nın sarı sıcak filmlerinden 
birini yapmayı başardık” dedi.                (DHA)
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